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Az utolsó hét.
Debreczen, december 18.

Most már diadalkaput lehet állí­
tani a magyar államháztartás gyakori 
vendégének, az ex-lexnek. Nincs egé­
szen négy esztendeje, hogy utoljára itt 
volt. Még nem is nehéz az emlékét 
visszaidézni, a tulajdonságaira gondolni, 
hogy kellően értékelhessük, amikor újra 
idejön. Mert hogy itt lesz, az bizonyo­
sabb a naptári dátumoknál. Ha valami 
csoda folytán a képviselöház nyomban 
kitűzte volna az indemnitás javaslatát 
tárgyalásra s minden parlamenti száj el­
némult volna, amely ellene kívánt szó­
lam, egész addig, amig az elfogadott 
törvényjavaslatot enunciálhatná az elnök, 
akkor talán még ki lehetett volna ke­
rülni áz exlexjárást. Ilyen csodák azon­
ban ma nem igen divatosak ; kisebb 
csoda kellett volna ahhoz, hogy a We 
kerle-kormány fölfogását megváltoztassa 
és az is hiába kérette magát. Pontos 
statisztika szerint hatvanhat óra választ 
el attól az időtől, amelyen túl már az 
ex-Iexre^ehet számítani '; ez alatt a hat­
vanhat óra alatt a képviselöház indem- 
nitást megszavazni nem fog.

Ez immár teljes bizonyossággal meg­
állapítható, minthogy a függetlenségi párt

Bgy szerelmes leánynak.
Irta: Salgó Margit.

I.
Kedves Mester 1

Önhöz fordulok szerencsétlen betegsé­
gemmel, adjon rá valami orvosságot. Ea 
olyan beteg vagyok, olyan lelkileg beteg, 
hogy azt toll le nem írhatja. Segítsen meg 
kedves Mester és adjon valami irt erre a 
sebre, hisz Ön oly sok embert gyógyított 
meg, akik az Ön gazdag szivéhez folyamod 
tak segítségért.

Nékem hat leánytestvérem van férjnél, 
én vagyok a hetedik, de én még leány va­
gyok. Végignéztem s végigédem nő éreim 
egyhangú napjait. Velők mentem kávéházba 
színházba, ahol szerelő nénikék mutatták be 
nékik a házasulandó urakat. Éa végítéltem 
mindezt es láttam, hogy hízelegtek azoknak 
a hideg arcú férfiaknak az én szőkehaju, 
feketeszemü nővéreim. Hogy akartak nékik 
tetszeni s hány átsirt éjszakába került, mig 
fejükre tették a szűzi mirtus koszorút.

Mindent átéltem és undorodtan a vi­
lágtól, undorodtam az emberektől, a férfiak 
tói. Valami ideális házasságról álmodoztam, 
hol az uram nem az asszonyt akarja, aki 
rendben tartja a lakást és fehérre mosatja

nem hajlandó ’megtenni a kormánynak 
azt a szívességet, hogy egy nyílt tör­
vényszegéshez segédkezet nyújtson s 
ezáltal cinkostársává szegődjék nemzet- 
áruló politikájában. A képviselöház teg­
napi és mai ülésein elhangzott beszédek 
mindenkit meggyőzhettek arról, hogy a 
kooperáló kabinet a maga átmenetinek 
hirdetett rezsinkének véglegesítésére akarja 
fölhasználni a költségvetési fölhatalma­
zást, hogy azután az indemnitással a 
tarsolyában állandósítsa azt a politikát, 
amely harmadfél esztendő óta megdöb­
bentő intenzi vitással mételyezte meg 
közéletünket s amellyel sorra liferálta 
Bécs számára nemzeti javainkat. Még 
nem üresedett ki egészen nemzeti java­
inknak tárháza ; hogy ne maradjon 
benne semmisem, erre volna szükséges 
az indemnitás.

A nemzet tanácsában ülő hatalmas 
ellenzék, a Justh Gyula vezérlete alatt 
álló függetlenségi párt keresztülhúzta 
Wekerle-Apponyiélc terveit, melyek a tör­
vénytisztelet tógájába burkoltan készül 
tele a nemzetrontás igájába hajtani a 
parlamentet. A felöl tehát egészen nyu­
godt lehet a nemzet, hogy az ország­
gyűlést megfogja akadályozni az alkot­
mányellenes, törvénytelen „nemzeti kor­
mány állandósulását“ célzó sötét szán­

dékot. De vájjon a törvényhozás másik 
faktora, a korona részéről milyen kilá­
tás nyílik a nemzet számára ?

A korona a válság kitörése óta ál­
landóan hangoztatta, hogy kizárólag al­
kotmányos megoldást óhajt. A kooperá­
ciós kormány, hogy a maga nélkülöz­
hetetlenségét az ország közönsége előtt 
plauzibilissé tegye, Lukács László és 
Khuen-Héderváry tegnapi és mai kihall­
gatását minden erejével akként igyekszik 
föltüntetni, hogy ennek a kettős kihall­
gatásnak az alkotmányellenes kormány­
zat a célja. Nos, Lukács László már az 
audiencia előtt kijelentette, hogy több­
ség nélkül való, tehát imparlamentáris 
kormányzatra semmi esetre sem lesz 
hajlandó, hiszen ha erre szándéka és 
kedve lelt volna, alkalom kínálkozott 
számára már a válság legelején, amikor 
az elsők között járult a királyhoz. Khuen- 
Héderváry szintén tett ilyen kijelentése­
ket. Egyikük sem vállalkozik tehát alkot­
mányellenes cselekedetre, mind a ketten 
érzik, hogy ezzel egész múltjukat, a sza­
badelvű gondolkozásu közönség becsü­
lését égetnék föl maguk mögött.

A kormánynak ez a taktikája, a 
mindenkit lejáratni célzó taktika tehát 
szintén csődöt mondott s hiába minden 
ravaszkodás, Wekerle-Apponyiéknak el

az inget, nem háziasszonyt akar, hanem en 
gém, az én szemeim után vágyik, t.z en aj­
kamat akarja csókolni, nem azért, akinek 
legtöbb hozományt jeiez a közvetítő intézet. 
Egy olyan házasságról álmodtam én, ahol 
en vagyok a mérvadó és nem a pénzem.

Ea talán találtam vo n# egyre. En tet­
szettem neki, s 6 is nekem. Bizalmas vi 
szony fejlődött közöttünk s ón mondhatom 
bátrán, nyíltan, hogy szerelmes voltam bele. 
Lehet, hogy ő ezt észrevette holmi apró je 
lekből s azután kezdett hideg, arrogáns 
lenni. Egyszer komolyan összeszörrentünk 
valami csekélységen, mire 6 elmaradt há­
zunktól.

$; s most vége. Nem jön többé. Azóta 
elmúlt egy pár h nap s mi még az utcán 
sem találkoztunk. 0 már valószínűleg elfe­
lejtett engem, de én őt nem. Előttem lebeg 
az ideális házasság, a férj, aki csak engem 
akar. És ilyenkor 6 reá gondolok, holott 
iudom, hogy ő nem az igazi; és azt is tu­
dom, hogy az igazi soh’sem fog eljönni, mert 
nincs. És azért annak a képe előttem lebeg, 
holott tudom, hogy még a köszönését sem 
tudnám elfogadni. De úgy trémázok, olyan 
zavart vagyok. Vájjon mit hozhat nekem 
az idő? Azt nem, amit várok, mert én a 
régi világból való vagyok, a régi, romanti­
kus, rococcó világiéi, hol spines üvegen át

nézték a világot a a bűnt is rózsaszín se­
lyembe tudták burkolni.

Utálom a mi hideg pesszimista vilá­
gunkat ; itt még azt is kimondjak, amit nem 
akarnak, itt a hazugságot dupia látcaövón 
nézik.

Segítsen rajtam Mester; mondja meg 
mit tegyek? Hogy éljek? hogy gondolkod­
jak? Találjon ki valami utat, valami meg 
nem álmodott csodát nékem.

Segítsen rajtam Mdster, mert ilyen ver­
gődés között én elpusztulok.

II.
Az Un levelét, kedves kisasszony a leg­

nagyobb figyelemmel olvastam át. Ha a sas- 
tonnái akarnék élni, azt mondanám, hogy ne 
ölje meg az idegeit regényekkel és keveseb­
bet ábrándozzon. De nem 1 ón az ön levelét 
tanulmányoztam és analizáltam ea arra a 
meggyőződésre jutottam, hogy azt egy vég­
telenül finom szenzibns, érzelgős íeányielek 
irta. Értse meg kerem, nem teánykez irta, 
hanem maga a vergődő, kínlódó létek. Mert 
ha azt, aki irta volna, úgy ön csak annyit 
olvastam volna a papírról, hogy „kedves 
Mester* ón szerelmes vagyok, segítsen rajtam, 
mert szerelmes vagyok. Szerelmes vagyok, de 
gőgös is vagyok ős ezért vergődöm, fia leírná 
vagy húszszor azt a szerelmes szót, mert

Szőnyegek. Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Haas 
lélecsomézott szőnyegek modern és klasszikus stílben.
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kell takarodniok a kormányzás színteré­
ről. A kooperáló pártok, amelyeknek 
nem az elvi szempontok, hanem a ha­
talom vágya és a nemzet jogainak life- 
rálása adták meg az összetartó erőt, 
nem kormányképes pártok többé. A Justh 
Gyula vezérlete alatt álló függetlenségi 
párt pedig mindaddig nem vállalkozik a 
kormányra, amig legsarkalatosabb prog­
rampontja: az önálló bank tekintetében 
föltétien garanciát nyújtó nyilatkozatot 
nem nyer az uralkodótól.

Mi lesz? Erre a kérdésre fogj a meg' 
hozni a választ a legközelebbi hét. Ne­
künk, akik bízunk az uralkodó alkot­
mányi! üségében, azt kell remélnünk, 
hogy a válság megoldása feltétlenül par­
lamentáris formák között fog megtörténni, 
mert minden más megoldás a nemzet 
egészét fogja magával szemben találni. 
Más megoldás még a Kossuth Ferenc 
pártnak harminc-negyven tagját is ellen­
zékbe kergetné. A függetlenségi párt el­
lenállása pedig amúgy is kétségen fe­
lül áll.

Ki lesz? Alkotmányos-e, vagy anti- 
parlamentáris? Ezeknek a kérdőjeleknek 
a megoldását várjuk a most következő 
héttől. 

Debrecen jövő Éli ItÉpiiselfiválBSZtö
6848 választó • három kerületben.

Debreczen v&vos központi választmánya 
ma délelőtt ülést tartott, melyen az 1910. 
évi végérvényes választói névjegyzéket hi­
telesítette a bizottság, ä névjegyzék szerint 
a jövő évben 6848 választója van a három 
kerületnek, 200 választóval több, mint az 
1909. évben.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Az ülésen Kovács József polgármes­
ter elnökölt. Jelen vi-ltak Szabó Kálmán, 
O óh Karoly tanácsnokok, Veczy János, be­

jár Ferenc dr. Kotrlóssy Artur, B rfgi 
Slagy Sándor, Tóth Etn.l dr. jegyző és - 
Varga Lajos dr.

Az ülés megnyitása után Kovács Jó­
zsef polgármebtjr tejelentfct e, hegy az ülés 
■ árgya a végleges névjegyzék bemutatása. 
Jegyző bejelenti, begy a? időközben meg­
ejtett kv pviselő választáson Tüdős János dr. 
választatott meg képviselőnek. Bejelenti, 
íogy a Curia eire idelte Vértesi Bálint és 
társainak a névjegyzékbe való felvetőiét, a 
kik vasutasok. Curia azon az alapon ve te 
el eket. hogy ezer korona fizetésük van s 

s azon elbírál äs alá esnek, mint az állami 
hivatalnokok.

A három vá asdókt rületben a válasz ók 
végleges száma 6848. Ez a szám így osznk 
meg a kerületekben :
I ke*, Csapé-u. részben van 945 vá!. (867, 

Peterfia-u. részben 957 á1. (914)
összesen 1902

II kér. Hatvan-u. részében 879 vál. (85.4) 
PibC-ulcu részben 2924 ' ál (1911,

összesen 2803
III. kér. V.-rga-u. részében 1351 váj. (13401 

Kossuth u részben 9^-5 vál. (928)
összesen 2336

Komlóssy Artur eziránt szólal fi, hogy 
a névjegy énét nyomassák ki. így a közön 
s g könnyen hozzáférhetne Két évvel ez­
előtt is volt már erről sző. Kéri a polgár- 
mestert, hogy a város nyomdában nyo- 
□mssa ki.

Kovács József polgármester: Nagy 
költségbe kerül.

Fejér Ferenc dr.: Elég volna 200—200 
példányban kinyomatni.

Kovács Józs-f polgármester Ígéretet 
tesz, hogy lehetőleg kinyomaija a névjegy­
zéket.

Ezután a bizottság elhatározta, hogy a 
hiteles névjegyzék egy példányát megküldi 
n belügyminiszternek, egy példányát a vá­
rosi tanácsnak s egy példányt Galánffy Já 
nos dr. közjegyzőnél helyezett el. Az ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére a bizottság 
K omlós ^y Artur és Fejér Ferenc dr.-t küldte 
ti. Ezzel az üiés véget ért.

jól esik leírnia, mert mindannyiszor egy-egy 
nap emléke a múltból lopja magát a szivébe 
Pedig ez nagy baj kisasszony, ha egy leány 
a au ton rflgódik; az már azt jelenti, hogy 
pontot tesz a gondolatvilágának a végére. 
Mert ami a múltban van, annak vége, az 
meghalt, de ami a jövőben van, az még 
megválóm hat. Azért tessék a jövőt kutatni 

Hogy hogy éljen ?. Nézze kisasszony, 
ha én azt mondanám Önnek, hogy korán 
keljen, ne töprengjen az ágyban, hanem ha 
álmából f debred, azonnal keljen fel sgyából, 
és lásson olyan munka után, ami szórakoz­
tatja, annak az urnák a leveleit tüzelje el 
és a regényeit dobja félre, érdeklődjönCD B *----1 —.---
folyó hírek, dolgok iránt,, járjon gyakran 
színházba, felolvasásra, feminista gyűlésekre 
ős ha otthon van, gyűjtsön társaságot, ka­
cagó léha vig ieánysereget maga körül, cs»k 
egyedül ne legyen, m**rt Ön szerelmes Ha 
én ezt mind tanácsolnám Önnek, úgy ma 
gácska épp ki ellenkezőjét teszi Egyedü 
köz, ábrándozik, nem mozdul ki a szobából, 
későn kel fel és dó utánonkint leveleit me« 
lapjait rakja és rendezgeti. Mert úgy van 
az, hogy az ember sohasem azt teszi, ami 
hasznára volna, hanem csupa dacból bt, 
ellenkezőjét.

így én nem mondok semmit. Minden 
ember egyedül irányítsa az élete ladi»jtt ős 
ha erős kézzel, erős elhatározással vezeti 
akkor egyszer parthoz

É jen úgy, ahogy gondolja, hogy jó 
lesz. De he akarja, kövesse a tanácsomat 
es próbálja meg a fent kiirt módot. Önnek 
látnia k-11, ami fe ébressze abból a csipké­
ről sa álomból, amelybe belemerült. Maga 
mindenben a romantikát, a szentimentáliz- 
must keresi, maga szerelmes egy férfibe 
de nem a férfibe, hmem magába a szere 
lembe szerelmes. Tetszik ez a gyöngéd és 
még s durva erős szál, amely két embert 
így össze ud tartani. Ez minden lánynak a 
betegsége egészen húsz éves koráig. Odáig 
mindig felfelé néz és az égben keresi az 
es?mónyképet, de azontúl már a földön. Ak­
is or megérti majd maga is, hogy az eszmény­
kép nem egy Berend Iván vagy Crokernas, 
hősszerelmes lovagjai, hanem egy ,fp oly 
közönséges föidönjáró halandó,^mint On vagy 
én vagy bárki más a miliőből.

Ezért kedves kisasszony, nem mondom, 
hogy ne ábrándozzék, mert erről nem ón fó­
ti om kegyedet lesz oktatni, hanem maga a 
bru ális, irgalmat nem ismerő élet. Hanem 
annyit mondok csak, hogy vegye az életet 
úgy, amilyen : ne igyekezzék azt reformálni, 
mert hiábavaló fáradság, éljen úgy, ahogy 
azt az esze és a világ diktálja ; a szivét 
pedig kedves kisasszony tegye el egy le- 

endula illatú, faragott láda mélyébe, a* 
avult csipkék és szentképes imakönyvek 
kö?ó és zárja jól le, mert a XX-ik század 
ban, higvje el, h szív is csak odt^ aló.

Materny Lajos
tiszavidéhl egyházmegye «esperese.

Egyhangúlag újra megválasztották.
Ez év augusztus havában, a tisza- 

vidéki ágostai hitvallású evangélikus egy­
házmegye életében nagy jelentőségű s 
mindenképpen lesújtó esemény játszó­
dott le. A Sátoralja Ujhelyen tartott évi 
közgyűlés volt a színhelye annak a jele­
netnek, amikor Materny Lajos tiszavidéki 

‘óesperes, a debreceeni evangélikus egy- 
láz lelkésze bejelentette, hogy díszes ál- 
ásatól, amelyet tizenkét éven át töltött 
je hatalmas tudással, nagy lelkesedéssel, 
megválik. Ez a lemondás valósággal frap- 
jirozta a közgyűlésen jelen volt tagokat, 
mert nyomban láttak, érezték annak a 
nagy veszteségnek súlyát, amely ebben a 
lemondásban rejlett.

Materny Lajos a „vaskezü főespe- 
res“, ahogyan öt nevezték, irányitő lelke 
volt egyházmegyéjének s nem egy nagy­
szerű alkotás, üdvös újítás fűződik az ö 
nevéhez. Hívei, tisztelői rajongtak érette 
s igy érthető volt, hogy a főesperes le­
mondásába semmiképpen sem akartak 
belenyugodni.

Már a szeptember közepén tartott 
ke. ületi közgyűlésen egy deputáció tisz­
telgett Materny Lajos előtt s arra akar­
ták rábírni, hogy az evangélikus egy­
házat, az ö kiváló egyéniségével, mint 
föesperes továbbra is vezesse. Materny 
azonban, akinek személye körül egy 
egyházközség részéről differenciák me­
rültek föl, mint azt annak idején ö maga 
mondotta munkatársunknak, nem volt 
hajlandó arra, hogy újból elfoglalja ér­
tékes egyéniségének méltó terét és po­
zícióját.

Azóta hónapok múltak el, de az 
evangélikus egyház tagjainak törhetet­
len raga-zkodása csak nem változott 
meg Materny Lajos irányában s mintegy 
öt-hat bét óta, amióta a törvényes sza­
vazás megkezdődött, hatalmas akció in­
dult meg, hogy a föesperest díszes mél­
tóságában megtartsák. Az egyházmegye 
tagjai Materny személye iránti szeretőié­
nek, ragaszkodásuknak fényes bizonyíté­
kát is adták. A napokban bontották föl 
a szavazatokat s kitűnt, hogy Maternyt 
ama bizonyos egyházközség szavazata 
kivételével egyhangúlag újból a tiszavidéki 
evangélikus egyházmegye főesperesének vá• 
lasztotta meg.

Az egyházmegye területeiről beér­
kező szavazatokat december 15 én Nyír­
egyházán bontották föl a nagygyűlés kere­
tében, amelynek elnökei Bortnyik György 
aiesperes és Bállá Jenő egyházi fel­
ügyelő voltak.

Amikor a szavazatok összeolvasása 
után kitűnt, hogy Materny Lajost egy 
szavazat kivételével újból fő esperesnek 
választottak, óriási lelkesedés, éljenzés 
támadt a teremben. A választás eredmé­
nyéről Bortnyik György táviratilag érte­
sítette Maternyt, aki ezidőszerint bete­
gen fekszik debreczeni lakásán.

Valószínű, hogy a napokban egy 
küldöttség fog járulni az újonnan meg-

Karácsonyi cxukorka 
Karácsonyi disz

Karácsonyi vásár
Czukorkagyár &£ tÄ
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választott főesperes elé, aki ezideig még 
nem nyilatkozott arra nézve, hogy a 
neki újból felajánlott díszes méltóságot 
elfogadja-e vagy sem.

Zárt ülés a Házban.
A lággetlensógl párt sérelme.

Vihar a Jelöltségek körül.
Lassan gyülekeztek a képviselők 

Csak a függetlenségi párt tagjai frissek, 
Justh Gyula vezetése alatt már jóval az 
ülés megkezdése előtt csaknem teljes 
számban együtt voltak. Nagy elszántság­
gal mentek a harcba, amelynek első üt 
közö pontja ma a bizottsági tagválasetások 
dolga volt. A függetlenségi párt a leg­
nagyobb pártja ma a parlamentnek és a 
kooperá'ó kisebb pártok mégis elkövet 
ték azt a dolgot, hogy a megüresedett 
bizottsági tagsági helyekre való jelölések­
nél a függetlenségi pártot teljesen mellőzték. 
Ezt a sérelmes eljárást éles bírálat tár­
gyává tették.

Az elnökség tagjai Gál Sándor, 
Návay Lajos és Bakovszky István rögtön 
tanácskozásre ültek össze. A zárt ülésre 
való készülődés teljesen lefoglalta a kép­
viselőket, akig ilyen módon jóformán 
nem is értek rá, hogy Lukács és Khuen- 
Héderváry audienciáival foglalkozzanak. 
A függetlenségi párt tagjai utaltak arra, 
hogy azok a tagjai, mint Batthyányi 
Tivadar gróf, Mérey Lajos és mások, 
akik tisztségeket töltöttek be, lemondtak 
lemondtak bizottsági tagságaikról s eze­
ket a helyeket is kooperálókkal akarták 
betölteni. Ezt nem tűrik, a 137 tagból 
álló függetlenségi párt, amely a jövőben 
is megfogja mutatni, hogy van ereje jo­
gainak megvédésére.

Az ülés mai lefolyásáról egyébként 
az alábbi részletes tudósításban számo­
lunk be:

Gál Sándor képviselőházi elnök meg­
nyitja az ülést.

Csizmazia Endre jegyző olvassa a jegy­
zőkönyvet, melyet hitelesítenek.

Justh is Andrisig.
A jegyzőkönyv felolvasása alatt igen 

érdekes jelenet játszódik le. Kossuth Ferenc 
és Apponyi Albert gróf körül, akik az első 
padsorban foglaltak helyet, gyűrű képződik, 
a melynek közepén Justh Gyula és An 
drássy Gyula gróf vitatkoznak halkan, de 
élénken gesztikulálva. Kossuth Ferenc, Ap­
ponyi Albert és Tóth János is beleszólnak 
a vitába.

Justh Gyula bejelentette, hogy a bi­
zottságokból való kinullázást nem tűrik el 
8 nem fognak addig nyugodni, amíg ezt a 
sérelmet nem orvosolják. Kossuth és An 
dráasy védekeztek és azt mondták, hogy 
már késő.

— Akkor pedig nem lesz tárgyalás 
— felelte Justh és tovább ment.

Elnök bemutatja az irományokat.
Csizmazia Endre felolvassa Holló La- 

j°® mmert indítványát is, amelynek meg­
indokolását a december huszonnegyedik! 
ülés napirendjére tűzik ki.

Thoroozkai Miklós gróf elolvassa a 
bejegyzett interpellációkat.
,, „ Elnök : Az interpellációkra fél kettőkor 
tér át a Ház.

Okoliosinyi László az állandó igazoló 
bizottság előadója jelenti Gündisch Guidó 
megválasztását.

A sárt ülést elrendelik.
?^nd°r elnök Jelenti, hogy húsz­

nál több képviselő zári ülést kért, amelyet 
elrendel. Eiőbb-azt ülés öt percre fölfüggeszti.

Hölgyek; a lolyosón.
A szünet alatt a folyosókon igen nagy 

az élénkség. A karzatokról udvariasan ki­
tessékelt hölgyek elárasztják a folyosókat, a 
melynek tarka képe nagyon elüt megszo­
kott szürkeségétől. Mindenfele elegáns 
hőipy-osoportok, amelyben nem kevóebbé 
elkeseredetten tárgyalják a nap eseményét 
és bájos női ajkak versenyt’szidják allegvér- 
mesebb Jutth-pártiakkal a koopor&ló több­
séget, amely ily módon megfosztotta őket a 
tervezett délelőtti szórakozástól.

Közben persze a komoly politikáról is 
esik szó. Sőt igen hangosan. A képviselők 
csoportjaiból sűrűn hangzik:

— Ezt nem tűrjük!
— Megmutatjuk, hogy velünk nem le­

het packázni 1
— Ezt a sérelmet reperilni kell 1
Feltűnést kelt, h'gy Justh Gyula Gál 

Sándorral konferál.
Aztán megszólalnak a csengők és a 

képviselők betódulnak a terembe. A folyo 
sókon csak a hölgyek és az újságírók, meg 
a függetlenségeik maradnak.

Botrány a zárt ülésen.
Gél Sándor elnök megnyitotta a zárt 

ülést és felszólította Teleki Arvéd grófot, aki 
elsőnek irta alá az ivet, hogy indokolja meg, 
miért kérték a zárt ü ést.

Teleki Arvéd gróf: A függetlenségi és 
48-as pártot sérelem érte. Úgy, amint a múlt 
delegáció választáson, most is leakarják szo­
rítani a függetlenségi pártot, hogy a hatvan­
hetesek malmát biztosítsák. A bizottságbó 
mindenhonnan kihagyják őket s helyettük 
hatvanheteseket jelölnek. (Nagy zaj.) Ezt 
nem tűrik és követelik jogaikat. (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Kossuth Ferenc állott föl most szó­
lásra. Azzal kezdte, hogy parlamenti szokás 
szerint a legnagyobb párt íniolál. A függet­
lenségi párt — igy folytatta a Justh-pártra 
mutatva — illetve a tisztelt urak . . .

Tovább nem tudott jutni, mert erre a 
lekicsinylőén tett megjegyzésre a néppárt 
óriási tapsban tört ki, mig a függetlenségi 
párton a képviselők fölugrálva tiltakoztak.

Mezőssy Béla államtitkár abba az irány­
ban mutatva, amerre Zakariás János ült, 
igy kiáltott:

— Grödl is tiltakozik ? 1
Zakariás János a meggyanueitásra föl­

ugrott :
— Kikérem magamnak ! Visszautasí­

tom ezt a gyanúsítást 1
— Aktákkal bizonyltok 1 — duplázott 

rá Mezőssy az asztalt ütögetve.
Ebből aztán leírhatatlan kavarodás tá­

madt. A képviselők a terem közepére tó­
dultak.

Rakovszky István Justh felé tart és 
kiáltja :

— Mi nem megyünk Bécsbe vissza- 
szivni!

Justh magából kikelve ugrott föl, Eit- 
ner Zsigmond, Szisz József, ifjabb Mada­
rász József és mások Rakovszky felé siet­
nek. Andrássy Gyula gróf is felugrik he­
lyéről és közéjük lép és lecsillapítani igyek­
szik a fölindult kedélyeket.

— Nem hagyjuk magunkat terrorizálni 1 
— kiáltja Eitner Zsigmond.

— Csak a perszonális unióról szóltam, 
mentegetődzött most Rakovszky István.

Mezőssy Béla is jónak látta viasza- 
szivni gyanúsításait és kijelentette Zakariás 
előtt, hogy nem akarta sérteni.

A zaj, kavarodás azonban tovább tart 
és az elnök hiába rázza folyton a csengőt 
Végre is kénytelen volt az ülést felfüg­
geszteni.

A második szünet.
Az elnök elhagyja az emelvényt, de a 

képviselők legnagyobb részé a teremben 
marad. Csak később jönnek ki a folyosókra. 
Kapacitálják a függetlenségieket, hogy ne 
folytassák a harcot. Megígérik, hogy a meg­
választandó bizottsági tagok lemondanak a 
javukra. Nem fogadják el. Ebben a hangu­
latban folytatják a zárt ülést, amelyen foly­
tatódnak a zajos jelenetek.

Nagy Sándor kéri, hogy a bizottság 
tagjainak a megválasztatását, valamint a 
háznagy választása halásszák a legközelebbi 
ütés napirendjére.

Buráth Ferenc kezd ezután beszélni, 
de a zaj, a lárma olyan nagy, hogy beszé­
déből egy szót sem hallani.

Szünet elán.
Buth Ferenc: Lehetetlen dolog az, 

hogy ha a Justh párt ilyen tenőrban foly­
tatja tárgyalásait, hogy akkor bármilyen kö­
zeledést érjünk el. Ilyen eljárás és h«ng 
nem ide való.

Fölkiáltások: Rendre 1 
Egy hang: Ez 48-as függetlenségi

párt!
Búzáéi: (Kossuthra mutat) Ott van és 

nem Önök között.
Wekerle : Ez nem pártkérdés s nincs 

helyén ilyen vitáknak. Rendeznünk kell a 
dolgokat & békés megegyezés alapján, mert 
erre most igen nagy szükségünk van. Indít­
ványozom, hog, ejtsük meg a tagválasztá­
sokat és bízzuk azt jegy bizottságra. Enez 
Kossuth, Andrássy majd Holló Lajos is 
hozzájárul.

Elnök e"rendeli a szünetet s ezzel a 
zárt ülés véget ért.

Pártközi konferencia.
A szünet alatt pártközi konferencia volt, 

amelyen résztvettek a miniszterek, továbbá 
Justh, Batthyányi ős Holló. A pártkö i kon­
ferencián a jegyzők és a bizottsági tagságok 
betöltésére került a sor.

Wekerle bejelenti, hogy miután az 
a kotmánypártból jegyzőt már választottak, 
a következő jegyzői tisztséget a Justh-pirt- 
nak kell juttatni.

Justh: Nem járja, hogy Kossuth min­
dent magának akar megkaparituni. Az olyan 
korrekt ellenséggel, mint Wekerle és An­
drássy szívesen harcolnak.

A tagválasztások.
Elnök bejelenti, hogy a pártközi kon­

ferencia véget ért ■ megnyitja a nyílt ülést. 
A tag választásokra elrendeli a szavazást.

Háznagynak választották: Ztinszky 
Istvánt

Jegyzők'. Vertén Endre, Rudnyánazky, 
Szentkirályi és Hammersberg László.

Interpelláció a talpfasz állításért.
Ezután az interpellációk következtek. 

Ezek közül legérdekesebb volt Polónri Dezső 
interpo lációja, aki a nevezetes államosítás 
talpfaszállitásórt vonta felelősségre a kor­
mányt. Kossuth Ferenc az interpellációra 
érdemleges választ nem adott. Az ülés három­
negyed bárom órakor ért véget.

Mulatság,
Az Izraelita nöegyssülst 1910. Jen. 

8-án tarja meg .Amerikai bálját* mint 
minden esztendőben, úgy most is mar hetek 
óta nagy buzgalommal készíti elő az elnök­
ség és nagy rendező bizottság azokat a lát­
ványosságokat, amelyek az „Amerikai bált* 
az idei saison legvonzóbb mulatságai sorába 
fogják emelni. A meghívókat a napokban 
bocsátják ki. Páholy jegyek már az elnök­
ségnél kiválthatók. Kossuth-u. 32.

Házlebontás miatt az összes raktáron levő posztó 
és gyapjúszövetek
alul lesznek

Welsz Mell
kiárusítva. OEBÄECZEH, KosstNleza 1,
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Sötét bűnök.
I nagysikerű operettje, az Elvált asszonj ada-
U » oim«M,0pb»n _Zil.b,n6,«l mér

lí« F.,k., k-» W. P»W
. — .... , ■ km darabja, a» Iglói diakok kerül ezmreKét OSOt BriDlhftlyifl-lVa,D« Itizedszer rendes helyárikkat.

Ebbe a szobába csak az állam legma­
gasabb tisztviselői, külföldi diplomaták lép­
hettek be, úgy, hogy egy alkalommal a trón­
örököst is kiküldte onnan.

íme a falusi idill. A gyöngéd, harmo­
nikus milieu, amelynek virágos határain belül 
a legsötétebb bűnök burjánoznak. Az ártaü 
lan, szűz terület, ahol egyszerre megterem 
két olyan eset is, amely megszégyeníti a 
nagyvárosok hírhedt kültelkein termő min­
den erkölcsi aljasságot. A bestiális perver- 
zitás s az elvetemült anya bűnös man pu- 
lációja karöltve jár egy olyan kis községben, 
mint Érmib&lyfalva, ahonnan tudósítónk a 
legelvetemültebb dolgokat jelenti. Egy nép 
tanító, aki a gondjaira, oktatására bízott 
gyermekeket megbecstelenm és a lelketlen 
avya, aki magzatját a szénaboglyába rejti.

A két bűnös esetről tudósítónk a kő­
vetkezőket jelenti:

(Vádak egy tanító ellen.)
Érmihályfalván óriási botrányt és fel­

háborodást keltett az a leleplezés, amit egy 
ottani néptanítóról tettek meg. Az érmi- 
hálvfalvai csend rsfghez az utóbbi időién 
több följelentés érkezett Retek János ottani 
római katolikus néptanító ellen.

A följelentések nagyon súlyos dolgo­
kat tartalmaztak. Az volt a vád Retek Ja­
nos tanító ellen, fcogy a gondjaira bízod 
kis gyermekeket mindan emberi mivel áröl 
megfe edkezve, megbecstelenitette.

Á Utólag egéizen fejlet! n kis leánykák 
voltak az áldozatai a tanító bestiális ösztö­
nének. A vizsgálatot most a csendőrség 
vette a kezébe, letartóztatna azonban meg 
nem történt.

[A bűnös anya.)
A másik eset nem igen marad el az 

elsőtől. Egy érm hályfalvai kereskedőnél volt 
alkalmazásban Nagy Erzsébet cselédleány. 
Tegnapelőtt éjszaka a cselédnek kis leány­
kája született. A szívtelen enya atonban úgy 
akart segíteni azon, hogy anyaságát eltit­
kolja, az ártatlan kis csecsemőt az éj folya­
mán, as udvarban levő ezalmakszalba rej­
tette. Később azonban rosszul lett Nagy Er­
zsébet és szülésznőt hivatod, aki konsta­
tálta a szülést. A leány először mindent ta­
gadott, majd beismerte, hogy a gyermsket 
6 rejtette el. A kis csecsemőt még éle ben 
találták.

A csendőreég letartóztatta a bűnös 
leányt. __________
Színház és MUweazet

1 színház műsora.
VASÁRNAP: Délután Baridán szamara.bohőzat. Élte 

Tilos a csőt, operett, Bemutató előadás. 
HÉTFŐ .- Tilos a csők, operett C) bérlet 
KEDD : Tilos a csók, operett A) bérlet 
BZ6.RDA: Tilos s csók, operett B,) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Tatárjárás, operett C) bérlet.
PÉNTEK: Délután Hüvelyk Matyi, tündérrege — 

Gyermekelöadá«.
SZOMBAT : Délután Felhő Klári, népszínmű. Este 

Vig özvegy, operett. Bérletszünet.
VASÁRNAP : Délután Elvált aszony, operett: Este 

Iglói diákok., operett.

Ünnepi előadások. (A színházi iroda 
jelentése). Pénteken, 24-én ette nem lesz 
előadás, csak délután 3 órakor a gyermekek 
őrömére színre kerül Komor Gyula regényes 
tündérjátéka, Hüvelyk Matyi, a címszerep­
ben Irmai Magduskával. Az előadás a ren­
des mérsékelt helyárakkal tartatik meg. — 
Szombaton, ünnep első napján délután 
Felhő Klára kerül színre a címszerepben 
Bárdos Irmával, mérsékelt helyárakkal, este 
7 őr fél órakor rendes helyárakkal. Uj be­
tanulással Lehár világhírű operettje, a Vig 
ötvegy adatik, a c mszerepben Zilabynéval, 
partnere Horváth Kálmán lesz. Vasárnap, 
Ünnep másodnapján délután 3 órakor Fa1!

il hiltopés Lipöt király.
*

(Hegyen élt Ostendében ? - A 
dált szeretők. ~ Az apla nyomdokain.)

Lipót király befolyása az államügyekre 
_ írja az elhunyt királyhoz közel allo egyé­
niség - igen nagy volt. Ezt az o kivétele­
sen fényes intelligenciája magyarázza meg, 
mit Guillem, a belga radikálisok vezeie is
ehsmert. ^ kiráiyt Európa legtehetsége­
sebb emberének szokta mondani. I olitikai 
talentumánál azonban sokkal nagyobb volt 
üzleti és kereskedelmi szelleme. Ez a szel­
lem teremtette meg azt a szinte mérhetet­
len nagy vagyont, amely vetekedik az orosz 
cáréval. Csak igen kevesen tudjak, hogy 
kezdetben nagy nehezen tudta bizalmasait, 
környezetét és udvari embereit rávenni, 
hogy az úgynevezett afrikai kalandban na­
gyobb pénzösszegekkel résztvegyenek. Nincs
okuk a megbánásra, mert mindegyikőjük 
sok kincset keresett ezen. Lipot király leg­
kedvencebb alkotása: Ostende, amely 1S/U. 
előtt a legközönségesebb tengeri íürdo volt.
A belga király bőkezűsége folytan a nem­
zetközi gazdag világ találkozó helye lett 

I Ostende, ahol a szerencsejátek királyi pro- 
1 lektorátussal, mint Belgium többi fürdőiben, 
meg van engedve, noha a király maga so­
hase nyúlt kártyához.

Az a fényűző közlekedés, amely Os­
tende felé irányítja az egész világ forgal­
mát és az óriási szállodák, mind az o es 
egyik barátnője kezdeményezesebol kelet­
keztek. Ostendében teljesen otthon erezte 
magát az agg király. Gyakran volt látható 
a strandon egyik szárnysegéde kisereteben 
s az odavezető utón épült villákba bekö­
szönt, mint bármely magánember Mind­
egyikben volt egy-egy ismerőse, aki az o 
személyes rábeszélése következteben épített 
villát ezen a világfürdőn. Ostendében meg- 
mutogatták az idegeneknek a király időleges 
barátnőjét, akivel azonban sohasem mutat­
kozott nyilvánosan es aki rendesen a királyi 
palotával szemben fekvő villában szokott 
lakni. Az utolsó ilyen barátnő Vaughan bá­
rónő volt. Brüsszeli udvari körökben azt 
suttogták, hogy a király a napokban a bá­
rónő fiainak a hercegi címet akarta ado­
mányozni s csak a kormány erős ellent- 
állása akadályozta meg ebben.

Ostendében néhány év előtt furcsa 
pőre volt a királynak. Egy^ ravasz vállal­
kozó ugyanis a király palotája mögött rend­
kívül magas szállodát épitetett, amelynek ét­
terme a ház tetején volt elhelyezve, úgy, 
hogy onnét a királyi kéjlakba is kilátás 
nyílott. A felség eleinte tiltakozott, azután 
óvást emeltetett. Végül pörre vitte a dol­
got Különben is szenvedélyesen szeretett 
pörösködni. A király ez ügyben pörnyer- 
tes lett.

1831. június 4-én választotta meg a 
belga parlament Lipót szász-kóburg gótai 
herczeget, a most haldokló király atyját a 
jelgák királyává, junius 12-én fogadta el a 
toronát, 21-én vonult be fővárosába és es- 
tüdött meg az az alkotmányra. Ezzel egy 
uj európai királyi ház alapját vetette^ meg. 
Sarolta angol herczegnő volt a felesége a 
walesi herczcgnek, későbbi IV-ik György ki­
rálynak a leánya. A Kóburg-ház ezúttal ang- 
izálódott, Lipót Kendal herczegének czimét

kapta és reá várt az angol trón, amelyet 
később unokaöccsének, Albert Kóburg her- 
czegnek felesége, Viktória királynő foglalt el. 
Lipot neje ugyanis 1817-ben meghalt gyer­
mekszülés közben.

Egy ideig a görög trón várományosa 
is volt, de lemondott a trónöröklés jogáról. 
Mint belga királynak trónörökösről kellett 
gondoskodni. Mielőtt a belga koronát elfo­
gadta. morganatikus neje Hauer Karolina 
udvari színésznő volt, akinek a Montgomery 
grófnő czimet adományozta. Trónraléptekoi 
elvált tőle és nőül adta egy Plater nevű
lengyel grófhoz. ,, „

Orleánsi Lujzával kötött liazassagabol 
született 1835. április 9-én II. Lipót, aki kö­
vette atyja példáját és szintén morganati­
kus házasságot kötött Vaughan bárónővel, 
akinek fiai Teroueren grófok. Azt kevesen 
tudják csak, hogy Lipót királynak volt két 
mostoha testvére, Mayer György es Mayer 
Arthur. Apjuk I. Lipót király volt, anyjuk 
Mayer Arkadia, aki egy Claret nevű úrhoz 
ment nőül.__________ 11

Varga Lajos Ismit szerepel.

Ismeretes, hogy leányai megtámadták 
azt a szerződést, amelyet a király elhunyt 
feleségével, Mária Henriettával Bécsben kö­
tött s amelybe két belga főnemes szerepelt, 
mint tanú. Belgium törvényei szerint egy 
királyi közjegyzőnek van csak joga a királyi 
ház szerződésein tanúként szerepelni. Ám­
bár az egész közvélemény elitélte a, király­
nak ezt a törvényellenes cselekedetét, bele­
ment a pörbe és a harmadik fórumná 
meg is nyerte.

Amennyire fesztelen volt a magánélet­
ben, annyira vigyázott az udvari etikett 
betartására hivatalos alkalmakkor. A laekeni 
hires télikertben, a brüsszeli palotában nagy 
ünnepélyeket rendezett és ekkor az úgy­
nevezett „kék szoba“ szertartását önmaca 
ellenőrizte.

Hem vették tudomásul.
Debreczen város központi válisztmá- 

nyába a szerencsésen letűnt Márton-rezsim 
idején Márton Imre bevalasztatta Varga La­
jos dr.-t is, a debreceni kormány támogató 
Varga-pártot. Időközben a Márton Klikk meg 
bukott, Márton Imre a közszerepléstől tisz­
tesség tudón vissza is vonult; de nem így 
Varga Lajos, aki a legutóbbi választáson 
felütötte a fejét, hogy újból a közszereplés 
terére lépjen. Ezt a merényletét az első ke­
rület meghiúsította, de még ez sem vette el 
a kedvet a további zavarosban való halá- 
szástól, pártot alakított a város nagy mulat­
ságára s most, mint párt ős pártelnök egy- 
személyben ismét megjelent a közéleti sze­
replők között. .

A központi választmány mai ülésén 
érthetetlen merészséget véve magának, meg­
jelent. A teremben jelen volt .urak fagyosan 
fordultak el tőle és senki sem vette észre a 
köszöntését. Ezt látva, elvörösödött arccal 
leült egy székre a zöld asztal mellett s szo­
morú szólóban rágta a körmeit. Az ülés 
megnyitása u án a bizottsági tagok elfoglal­
ták helyüket, de senki sem ült mellé.

Az általános tudomásul nem vétel azon­
ban nem riasztotta őt el attól, hogy az ülé­
sen fölszólaljon. De felszólalása alatt min 
denki a szomszédjához fordult beszélgetni ■ 
inditványféíéjéről senki sem vett tudomást.

Varga Lajos látva, hogy végképpen 
tarthatatlen a helyzete, as ülés berekesztése 
után nyomban fölkelt, kö zőnt és távozo . 
De amint nem vették őszre jövetelét, észre­
vétlen maradt távosása is. De bizonyos, 
hogy ez sem téríti észre Varga Lajost, úgy 
sem, mint pártelnököt, úgy sem, mint pártot, 
ó tovább is fog stréberkedni.

340 oldalra toriad» naptárunkat 
csakis előllietőlnk kapják díjtalanul- 
Hátralékosok pedig tartozásuk *»• 
egyenlítése után. Uj előllxetők *kkorf 
ka legalább 3 hónapot bellxotnek»

Halász Nándor
UWCSBA.

órás, ékszerész 
és vésnöknél
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Elfogták a negyedik kasszafurát
Lépre került küllőiül utazó.
A szenzációt keltett budapesti kassza- 

fúrás ügyében ma jelentős fordu&t állott 
be. A fővárosi rendőrség a nyomozás során 
tudomást szerzett arról, hogy a kesszabetö- 
rés gyanúja alatt elfogott három betörőnek 
még több társa volt. Az egyikre, a kapott 
személy leírás alapján ráismertek, ez War- 
hold János budapesti születésű, de külföldi 
illetőségű 22 éves böröndös, aki azonban 
mesterségét nem folytatja, munkakerülő tol­
vaj, aki már tízszer volt büntetve és az or­
szág területéről mindenkorra ki van tiltva

Tegnap este előállították Warholdot, 
aki tagadja, hogy az elfogottak betöréseiben 
részt vett, vagy a betörésekről egyáltalán 
tudo't volna

0 Kulukkal a toloncházban ismerke­
dett meg és ez mutatta be a többieknek 
Üzletről sohasem beszelt néki, de összebarát 
koztak <s őt sűrűn meghívták ebédre, va­
csorára.

így két nappal Kulikot elfogatása előtt 
nagy pezsgős vacsora volt Meissner-néná), 
amelyen 6 is részt vett.

A rendőrség kinyomozta azt is, hojty 
W rhold egy magas nyírott bajuszu, külföl- 
d nek Iá szó fiatal emberrel Budapestről 
Münchenbe utazott.

Warhold erről az utazásról kezdetben 
semmit sem akart tudni, majd mégis beis­
merte, hogy járt Münchenben, de még a 
nevét sem tudja a fi tál embernek, aki ügy­
nöknek mondotta magát, néki foglalkozást 
ígért, így kicsalta Münchenbe, de ott el­
hagyta.

Saját költségén járt Münchenben, de 
hogy honnan volt pénze, azt nem tudja 
megmondani ős állandó ellentmondásokba 
keveredik.

A rendőrségen azt hiszik, hogy a kivel 
Warhold Münchenben járt, az ötödik kassza- 
fúró, a banda tulajdonképpeni vezetője és 
Münchenben nagy betörőszerszámokat sze­
reztek, vagy pedig értékpapírokat értékesí­
tettek. A rendőrség most ezt igyekszik meg­
állapítani.

Wahrholdot letartóztatták és ma átad­
ták az ügyészségnek.

Amikor a szakácsné szerelmes.
Marólúgot Isiik.

öngyilkosság a Mlklós-utcán.
A marólúgos mérgezésnek újabb áldo­

zata van. A gyilkos ezerrel halálba indult 
Nagy Juliánná szakácsné.

Áz öngyilkos a Miklós-utoán szolgált a 
Rosner-féle vendéglőben, ahol megismerke­
dett egy csinos legőnynyel. Nagy Júliát 
azonban csak hitegette a legény. Komoly 
érzelmeket nem táplált iránta, sőt az utóbbi 
időben meg akart szabadulni tőle.

A. szakácsné mindenáron fenn akarta 
tartani a jó viszonyt, de a férfi, hogy a kö­
telékeket még lazábbá tegye, más nővel kéz 
dett viszonyt. Így történt aztán, hogy teg­
nap este Nagy Julia még egyszer és utol­
jára próbálkozott meg azzal, hogy szerelmét 
visszahódítsa.

A nagy jelenet után belátta, hogy vége 
mindennek. Erre aztán egy átvirrasztott éj­
szaka után, ma reggel marólúgot oldott fel 
vízben s a mérges folyadékot megitta.

A marólúg hatott. Haldokolva vitték 
Nagy Júliát a debreozeni kórházba, ahol az 
ápolás aligha segít már rajta.

Lukács vagy Khuen?
Döntés nem történi

A lövő héten határon a király.
Amíg Budapesten a képviselőházban 

parlamenti viharok folynak, addig a po­
litikai válságnak második felvonását Bécs- 
ben folytatják le. A kormány, a parla­
mentben sima közeledést igyekszik mu­
tatni a félelmetesen erős 48-as ellenzék 
iránt, az uralkodó ezalatt csak másod- 
i ben fogadja kihallgatáson Lukács 
Lászlót és Khuen-Héderváryt.

A mai audiencia sem hozott azon­
ban döntést. Héderváry Lukács küldeté­
sében bízik s osztrák politikai körökben 
is ö benne látják azt az embert, akit a 
kiráy a kormányalakítással minden való 
szinüség szerint meg fog bízni. Az ural­
kodónak ez irányban való döntését a 
jövö hétre várják.

A két audienciáról és a politika ese­
ményeiről az alábbi távirati tudósítást 
adjuk:

Khuen i király előtt.
Bécsiéi táv.ratozzák: Khuen-Héder- 

váry gróf ma délelőtt tizenegy orakor 
jelent meg különkihallgatáson a király 
előtt. Az audiencia másfél óráig tartott. 
A kihallgatásról a következőket jelentik 
a Búd. Tud.-nak:

— A király másfél órán át tartó 
kihallgatáson fogadta Khuen grófot. Dön­
tés azonban nem történt.

Audiencia után.
Bécsböl t&viratozzák : Amikor Khuen 

Héderváry gróf a Burgot elhagyta, egy 
újságíró beszélgetést folytatott vele, aki­
nek a következőket mondta :

— Az én kihallgatásomon ideigle­
nes döntés nem történt, de azt hiszem, 
hogy Lukács audienciáján dönteni fog 
a király s akkor elfog dőlni, hogy én 
kapok-e megbízatást a királytól vagy 
Lukács László vagy pedig mind a 
ketten.

Az újságíró ama kérdésére, hogy 
megbízatása esetén tárgyalni fog-e a par­
lamenti pártok vezetőivel, Khuen igy 
felelt:

— Ha megbízást kapok vagy ha 
megbízatást kapunk, nyomban tárgyalni 
fogunk budapesti politikusokkal, de a 
parlamenti pártok vezéreivel nem.

Lukács ■ király előtt.
Béeslöl táviratozzák : Lukács fél egy 

órakor jelent meg kihallgatáson a király 
előtt. Az audiencia háromnegyed óráig 
tartott. A kihallgatásról Lukács László 
a hírlapíróknak igy nyilatkozott:

— őfelsége a döntés jogát minden 
irányban fenntartotta magának. Valószínű, 
hogy legközelebb újból Bécsbe utazom 
az uralkodó elé s akkor úgy reméljük, 
hogy meg is lesz a döntés. Hogy ez a 
bécsi utazás mikor lesz, arra nézve még 
nem adhatok felvilágosítást.

Lukács László délután öt órakor el­
utazott Budapestre.

Lukács előtérben.
Bécsböl táviratozzák: A Neue Freie 

Presse mai száma a következőket írja :

Előkelő politikai körökben bizonyosra ve­
szik, hogy tekintve az audienciákat, az 
uralkodó előtt Lukács László van előtér­
ben. Az ö programjában garanciát lát a 
király. Valószínűnek tartják, hogy a Lu­
kács által alakított kabinetbe Khuen Hé­
derváry gróf fog belépni. __________

Elfogott kirakat-tolvaj.
Egy asszony bőnél.

A debreozeni kereskedők az utóbbi idő­
ben csaknem minden nap tapasztalták, hogy 
az üzlet elé kiakasztott holmikból eltűnik 
valami. Sokáig nem tudtak rájönni, hogy ki 
a tolvaj.

Tegnap Scbw&rtz Salamon Simonffy- 
utoai kereskedőnél lopást követett el egy 
vevő. Egy értékes boát csent el az ismeret­
len e a kereskedő alig számított arra, hogy 
valaha is megtudja, ki a tettes.

Ma reggel betért Schwartzhoz Ozsvátb 
Zsófi, férjezett Nagy Józsefnő, újabban Zöldi 
Uáborné s vásárolni akart. Schwartznak is­
merős volt az asszony arca a mindegyre vi­
lágosabban kezdett emlékezni, hogy a boa 
akkor tűnt el, midőn Ozsváth Zsófi járt a 
boltban.

A kereskedő rendőrt hivott s a nőt 
felkisértette a bűnügyi osztályra. Itt aztán 
kiderült minden. A tettes tényleg Oaváth 
Zsófi volt, aki nemcsak Schvartznál, hamm 
Benyáts Emilnél, Doszpoly Jánosnál, Mayer 
Jánosnál és még számos kereskedőnél lopott 
különféle cikkeket.

A házkutatást a rendőrség megejtette a 
tolvaj asszony lakásán s ez igen szép ered­
ménnyel járt A tolvaj asszonyt letartóztat­
ták, ami után bűnét jegyzőkönyvbe mondta, 
az ügyészség fogházába kísér ék.

Irodalom.
Marisba ügyésze.

*
A szabadkai botránypőrnek kétségkívül 

egyik legszenzációsabb momentuma Wmok- 
ter ügyész szereplése volt. A volt szabadkai 
ügyész tudvalevőleg ejry egészen uj eszközt 
vitt be az előzetes kihallgatásba, tudniillik 
sz országhirességre vergődött szekrényt, 
amelybe Jánosi Aladárt beállította, hogy fül- 
tanuja legyen Ilaverda Mariska kihallgatá­
sának.

Az ügyész fogásán annak idején az 
egész ország megbotránkozott. De nemkülön­
ben kínos meglepetést keltettek a szabadkai 
fogházban lejátszódott egy és más jelenetek, 
éjjeli látogatások, virágcsokor ajándékok a 
vádlott Haverda Mariskának, stb. dolgok, 
melyek nyilvánosságra jutottak.

A szabadkai bűnügy ezeknek a részle­
teknek a révén egyszerre a oroquis Írók tol­
lára és a ke báré színpadokra került, ame­
lyek kacagtató paródiákat festettek a sza­
badkai pör szereplőiről. Ezeket a oroquisokat 
betetőzte egy bohózat, melyen most kacag­
nak a fővárosban s mely már Debreezenben 
Is elárusitásra került könyvkereskedésekben, 
trafikokban. A bohózatnak ez a oime:

Mariaka ügyésze.

A szabadkai büopört paródizálja pompás 
szatírával. Szinp-dra viszi Haverda Mariskát, 
az ügyészt, Jánosi Aladárt és egy Írnokot, 
akik a kis bohózat kacagtató cselekményét 
viszik. Megjegyzendő, hogy a füzet alakban 
megjelent bohózat .piros színi após", ami 
tekintve a bünügy pikantériáit, érthető is.

A „Nyugat“. Ignotus, Fenyő Miksa 
ős Osvát Ernő irodalmi és kritikai szemlé­
jének karácsonyi svána a következő rend­
kívül érdekei tar alommal jelent meg : Ba­
bits Mihály: Karácsonyi Madonna (Regé-

;ÉCZY FEST. mos. TISZTIT
ÜEBRECZEM. SZÉCHEHYl-UTTZA CZ.
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nyes legends) Tóth Árpád: Versek. Sohöp* 
flin Aladár: Oholnoky Viktor ele6 könyve. 
Juhász Gyula : Ver*. Lukács György: An 
seugruber. Móricé Zeigmond: Sárarany 
(Regény VI.) Fenyő Miken: Liliom. Molnár 
Ferenc drámáié. Peterdi István: Vers. Fe­
leki Gésa : Pettenkoíen. Oholnoky Viktor:
A hasbeezélö. (Novella.) Hatvány L«jos: 
Gyulai Pál estéje. Madarász Emil: Vers.
A figyelő rovattartalma: Radó Aladár: 
„Falu végén kurta kocsma* (Karinthy Fri­
gyes) ; Pásztor Árpád: A harmadik (Salgó 
Ernő); As Országos Szinfoniai Zenekar 
hangversenye (Jász Dezső); Ferdinand 
Loews (Caáth Géza); Beretváe Hugó Ady 
dalai (Ceáth Géza); Viebig Klára: As alvó 
hadsereg (Nagy Zoltán). A .Nyugat* elő­
fizetési ára félévre 10 korona, egész évre 20 
korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vili. 
Rákóesi-ut 9. U. 7.

A Csokonai-hőr decemberi felol­
vasó ülése. Modern eszmék és modern köl­
temények fogják betölteni a Csokonai kör 
legközelebbi felolvasó ülését. Folyó hó 22-én 
szerdán lesz a Csokonai-körnek december 
havi felolvasó ülése, amelyen első sorban 
Ricz Lajos dr. kamarai titkár, ismert köz 
gazdasági író fejtegeti a társadalmi fejlődés 
újabb eszméit; aztán Tóth Árpád, e biztató 
jövőjű debreceni fiatal költő, aki a Nyugat 
matinéján annyira megnyerte a hallgatóság 
szivét, fog bemutatkozni a Csokonai-körben, 
a debreceni származású Írók és költők leg­
illetékesebb helyén, végül Oláh Gábor leg 
újabb kötetéből, az ,Istenek alkonyaié*-ból 
fog több részletet előadni Oazdy Aranka, a 
színtársulat drámai művésznője, aki már 
annyi babért aratott nagyhatású szavalatai­
val. A felolvasó ülésre tag és hozzátartozója 
belépti dijat nem fizet. Nem tagnak a be­
lépti dij 1 korona, deák-jegy 20 fillér. Je­
gyet válthatni este a pénztárnál.

Elítéltél! a fiumei
bankrablókat.

Klsenevsxky életfogytiglani, 
■lalauky tizenöt évi légy házai kapott

A második napja tárgyalják a fiu­
mei esktidtbirőság előtt annak a párját 
ritkító vakmerőséggel elkövetett rablótá­
madásnak ügyét, amelyben négy orosz 
csavargó szerepelt, akik augusztás 11-én 
kirabolták a Fiumei Népbankot és a 
bank igazgatóját: Milrs Józsefet agyon­
lőtték.

Tegnap kezdődött meg a tárgyalás 
és ma már be is fejezték, ítéletet 
hoztak.

A mai tárgyalást kilenc {órakor nyi­
totta meg az elnök. A törvényszéki pa­
lotát ostrom alá fogta a közönség s 
mindenki be akart jutni a terembe, hogy 
a tárgyalás kihirdetésénél jelen legyen. 
Amikor a vád- és védbeszédeket befe­
jezték, az elnök kérdést intézett Kisinszky- 
hez, hogy van-e valami megjegyezni 
valója. Kisinewszky igy felelt:

— Én bűnt követtem el tehát Ítél­
jenek el. Csak az a megjegyzésem, hogy
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Krivicky ártatlan, mert ö nem vett részt 
a rablásban. Amikor a bíróság Krivickyt 
kihallgatta, az hangosan zokogott és ár­
tatlanságát hangoztatta.

Késő délután vonultak vissza az 
esküdtek s miután a verdiktet meghoz­
ták, a tárgyalás elnöke kihirdette az Íté­
letet.

A bíróság kisinevzzky (Oklow) Pé­
tert életfogytiglani fegyházra, Kisinszky 
Sámuelt tizenöt évi fegyházra ítélte. Kri­
vickyt pedig, miután ártetlansága beiga­
zolódott, a bíróság fölmentette.

Az ítélet nagy megelégedést keltett 
Fiumében.

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek. Ma

vasárnap a debreozeni ref. templomok­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni: a Nagytemplomban 
prédikál Die őfi József lelkész, a Kistemp- 
lomban prédikál Erőss Lajos püspök, a 
Kossuth-utcai templomban prédikál Uray 
Sándor lelkész, Ispotály-templomban prédikál 
K. TóthKálmán lelkész, a Csapókertben Ko­
vács János hitoktató, a Homokkertben Er­
dős Károly főiskolai szénior.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi.

— A képviselőház hétfőn Is ülése­
zik. Budapesti tudósítónk táviratozza : Az 
eddigi tervtől eltérően a kormány ma úgy 
határozott, hogy a képviselőház hétfőn is 
ülést tart. Az elnökségnek a király előtt 
történt hétfői bemutatkozásán csak Gál Sán­
dor elnök és Rakovezky István alelnök 
vesz részt. Návay Lajos Budapesten marad, 
hogy a Házban elnököljön.

— A Thaly-reUkvlák átvétele.
Ismeretes, hogy Thdly Kálmán lakásának 
összes berendezését a debreceni mú­
zeumnak hagyta. A relikviák átvétele 
végett Zoltai Lajos muzeumőr Pozsonyba 
utazott, ahol az átvétel tegnap megtör­
tént. A bútorokat és egvéb ingóságokat 
azonnal kocsira rakatta Zoltai, hogy haza 
szállítsa Debreczenbe. A relikviák egészen 
megtöltöttek egy butorszállitó kocsit.

— flulner Gyula meghalt. Budapesti 
tudósítónk táviratozza, hogy Gulner Gyula, 
Pestmegye főispánja ma délelőtt három­
negyed tizenegykor az István-uti szanató­
riumban, 68 éves korában meghalt. Gulner 
Gyulát ezelőtt őt nappal súlyos bajjal vitték 
ki a szanatóriumba, ahol még azon a napon 
megoperálták. Az éjjel válságosra fordult az 
állapota és már nem lehetett rajta segíteni.

— A Juath párt értekezlete. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A 48-as füg­
getlenségi körben ma kérdést intéztek Justh 
Gyulához, hogy lesz-e közeljövőben pártérte­
kezlet, mire a vezér igy válaszolt: — Telje­
sen fölöslegesnek tartom most a pártértekez­
letet. Én az önálló bankkal állok vagy vele 
bukom, de semmiesetre nem engedem a ban­
kot elpaklizni. Nekem tökéletesen mindegy, 
hogy ki jön a kormányra, csatlakozni fogok 
hozzája az esetben, ha programjával az ön­

álló bankot hosza. Ha, mint említik, tényleg 
meghívtál kapok a királyhoz, akkor meg­
mondom, hogy a bankhoz ragaszkodunk, 
mert ha azt most cserben hagynák, akkor 
örök időre tőnkre lenne téve Magyarországon 
a fügetlenségi párt a nép szemében.

— A Polgári-asztaltársaság kaba­
réja. A debreozeni Polgári-aaztaltirsasig- 
nak tagjai fényes bizonyítékát adták ma 
annak, hogy amilyen nemes buzgalommal 
tudják halomra gyűjteni a sokra szaporodó 
filléreket, hogy azzal a legnemesebb jóté­
konyságot gyakorolják: szegény gyermekeket 
ruház anak fel; éppen olyan hamisítatlan jó­
kedvvel, bohém szellemességgel kabarét is 
tudnak rendezni a jótékonyáéi érdekében. A 
Dreher vendéglő nagytermében ma tartott 
kabaréestély, a debreceni mulatságoknak egyik 
legsikerültebbje volt. Csupa ötlet, finom kedé­
lyesség s magas nivón á ló zenei produkciók 
dominálták a műsort. A termet zsúfolásig 
megtöltő előkelő közönség alig jött ki a ka­
cagásból. Volt itt pompás tréfa, szellemes 
felolvasás, komoly művészi zongorajáék, 
kupiék, dalok a javából. A nagyszerű estélyt 
Ráoz Károly és fia zenekarának nagyszerű 
nyitánya vezette be. Utána Gyöngyi Izsó, a 
társulat népszerű komikusa lépett a pódiumra. 
Gyöngyi Izsó uralta úgyszólván ma az estét 
és bájos leányával Gyöngyi Jolánnal köz­
pontja volt az ünnepeltetésnek. Először 
OtentameDtumi-tőrténetet adott elő azzal a 
ebillnosciő modorral, amely Gyöngyi Jolán 
művészi egyéniségét legjobban jellemzi. 
Utána Rédei R zsö dr., a kereskedelmi ka­
mara kiváló segéd titkára lépet a felolvasó 
asztalhoz. Nőemancipáció elmen tartotta 
meg vig felolvasásét. Ebbe az artisztikus 
kis munkába Rédei annyi finom szellemet, 
szét rikus hangot szőtt bele, hogy a közön­
ség lelkesen megtapsolta sikerült felolvasást. 
A primadonnának készülő Liszt Ferike 
pompás kupiókat adott elő e precíz éneké­
vel, elragadó közvetlenségével igazolta a 
hozzá fűzött kitűnő reményeket. Fénypontja 
volt az estélynek Glück Emilnek rendkívül 
magos nivon élló klasszikus zongorajátéka 
Britek Gy. nagyszerű alkotását, Staccato 
Etud-jét adta elő, továbbá egy saját szer­
zeményű nagyszerű fantáziáját. A művészi 
zongorajátékba alig tudóit betelni a közön­
ség és zajosan tapsolta, ünnepelte Brüok 
Emilt. Kiúja volt az estélynek Gyöngyi 
Jolánnak legújabb kabaré-dalai és amisor 
a Goldstein Számi az operában című hu­
moros tfmoduettet adták elő, akkor valóság­
gal tombolt a közönség és lelkesen tapsolta 
ki a két művészt. A nagyszerű estély után 
sikerült tombola volt, majd tánc a világos 
hajnalig.

— Csőke államtitkár meghalt.
Budagesti tudósítónk táviratozza: Csőké 
Ferenc, a kereskedelemügyi minisztérium 
adminisztráció államtitkára, ma este Buda­
pesten meghalt. Az elhunyt államtitkár 
kiváló munkaerő volt s tudásának, alapos 
képzettségének nagy hasznát látták a mi­
nisztériumban.

— A gazda-kör bálja. Fényesen si­
került mulatságot rendezett ma este a deb­
receni gazda-kör a Bika-szálló nagytermé­
ben. A mulatságon, amelyen a város nota- 
bilitásai közül igen sokan jelentek meg, 
nagyszámú elegáns hölgyközönség vett részt. 
A táncmulatság a késő reggeli órákig tar­
tott. A megjelent urleányok névsora a kö­
vetkező :

Urleányok: Boldog Bözsike, Szél Ju­
liska, Horváth Erzsiké, Nagy Katica, Szath-

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe.
ékszerüzletében Széchenyi-u. l. 
a kistemplom mellett, december 
hóra mélyen leszállított árakban

lesznek kiszolgálva a legszebb valódi, arany, ezüst és brilliáns ékszerek, férfi 
és női arany és ezüst zsebórák és alkalmi ajándék-tárgyak.

Kostya János
— Kérem szives meggyőződést szerezni. —

Tisztelettel

KOSTYAJÁSOS
ékszerész.
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míry Juliska, Burai Juliik», Bállá Juliska 
és E-ztike, Pásztor Rizgika, Lada Juliika, 
Ignát Juliska, Mo/yorógy Juliska, Szoboszlay 
Piri, Debnáni Juliska, Hevesi Erzsiké, Be- 
reczky Jutisk», Polgári Juliska, Gasáry Er­
zsiké, Jóna Rózsik a, Szigeti Juliska, Tó h 
Esstike Szentpéteri Rózsik», Kertész Kata. 
Eosedi Zsu'-siko, Malkó Rózsika, Molnár 
Margit és Mariska, Szilágyi Mariska, Szüoa 
Mariska, Mihály Róra, Jóry Anna, B6r 
Mariska, Tokaj Ju iska, Katona Mariska,
Vértessy Juliska, Simon Bözsike, Balogh
Zsuzsika és Mariska, Balogh Mariska, 
Szilágyi Esztike, Csáki Esztike, Kórőasy
Katica, Gáli Ju iska, Monoki Erzsiké, László 
Esztike, Szarka Jolánka, Győri Ju iska,
Erdei Erzs ke, Bihari Katica. Kelemen Er­
zsiké, Busi Erzsiké, Jóna Rózsika és Ma­
riska, Vértessy Erzsiké, Törők Esztike és 
Ju'iska, Tömösvári Mariska, Kovács Juliska, 
Sarkadi Juliska, Kovács Mariska, Kegyes 
Erzsiké, Borbély Mariska és Esztike, Ckres 
Esztike, Szathmáry Irén, Sarkedi Juliska, 
Tóth Mariska, Kertész Esztike, Buray Ka­
tie, Naay Mariska, Katona Erz ike, Naay 
Esztike, Tót Rózsika, Kovács Muriska, Ko­
vács E'-z ite, Gyökön Esztike, Kspronci Jo­
lán, Ju'uési Esztike, Boros Mariska, Dúl 
Juliska.

— A monarkls uj követel. Bécibői 
távirotozzák: A hivatal s lap köz i táró 
Khunnak kinevezését portugá követté, báró 
üagei kinevezését berni követté és báró 
Giesel kinevezését Cettisjei követté.

— Egy azázslék büntetés-adó. Az uj 
edótörvény értelműben azok a háztulajdono­
sok. akik adóbe-állási ivöket a megható'o- 
zott időig az adóhiva aioim fce nem nyújt 
ják, kivetett adójukon f.dül még egy szAza 
lékkai Bujtatnak. A debrsození pénzigj- 
igszgutósig feíszó itására ma a vá-csi 
adóhivatal az igtató könyvet átfcüldte az 
igazgatósághoz, mely kijegyi, hogy kik mu­
lasztották el az adóvallomást benyújtani. 
E eket az igazgatósig az említett egy szá 
zalék büntetés-adóval megrójja s a városi 
adóhivatal az adóív benyújtására ismét fel­
hívja a mulasztókat. Ha az adóvellomást a 
felszólítástól számított nyolc nap alatt nem 
adják ki a tulajdonosok, négy százaiét bün­
tetés-adót fognak kiróni rájuk.

— Villanyvilágítás Érmlhálylalván.
Ermibályfalva képviselőt síülete tegnap 
megszavazta a villanyvilágítást, tiiz a szé­
pülő és izmosodó város ezzel fejlődésének 
újabb stádiumához jutott. Ä vi lanyvilágitás 
bevezetése Holián György és fia gőzmalom- 
tulajdonosok végzik.

— Fráter loránd hangversenye.
Még csak pár hét választ el az idei hang­
verseny idény egyik iegkiválóbb hat gverae- 
nyétöl, midőn a jövő hó január 9 ón vasár 
nap es’e 8 órakor az »Arany Bika“ díszter­
mében Fráter Loránd egyetlen da'e.télye 
gazdag és válogatott műsorral leend meg­
tartva. Fráter Lmánd az országos birű daí- 
köl;6, a magyar dal lelkes apostola nem 
csak az ő legszebb ég legújabb magyar nó­
táit fogja énsteini. hanem a B-Hassa Bál nt- 
féle XVI., XVII-ik és XVIII !k századbe i 
gyönyörű virágénekeket és szer Ami dalokat 
is énekelni fogja. A hangversenyen közremű­
ködik Wajdits Sári hárfamüvésznő, a fővá 
rod közönség kedvencre önálló számokkal, 
úgyszintén Reiner Frigyes zongoramüvés- 
rs, Frátvr Luránd magyar dalait Megyeri 
Imre és fia hírneves zenekara fogja kísérni. 
A hangverseny iránt nemcsak városunk ze­
nekedvelő közönsége, de a közel vidéki int*- 
ligentia ig igen élénk érdeklődést tanúéit. Az 
előjegyzett belépő jegyek f. hó 30-ig lesznek 
fentartva. Á hangversenyre szóló belepő je­
gy k kaphitók Csáthy Ferencz könyvke­
reskedésében. Aj nljuk e en rendkívül ér­

dekes hangversenyt ismételve városunk ze­
nekedvelő kö önségének szives figyelmébe. 

— Nyilvános köszönet és kérelem.
A következő sorok közlésére kérettünk fel: 
A debreczeni közkőrház betegeinek a kará­
csonyi ünnepekre nagyságos és főtisztelendő 
Or oh Ferenc prépost, — plébános ur a mai 
napon 100 korona készpénzt küldött aján­
dékul kezeimhez, amely minden dicséreten 
felül álló nemes lelkű, jő cselekedetéért az 
összes érdekeltek nevében is, én mondok 
hálás köszönetét Amely alkalomból ama 
nagy kéréssel bátorkodom ima a városunk 
jószivü közönségéhez tisztelettel folyamodni] 
hogy a szegény betegeim számára méltóz- 
tatnának bármi néven nevezendő ajándékot, 
mint olyafé ét, élelmiszert, csemegét vagy 
pénzt kegyesen adományozni, — s a szere­
tet szent ünnepét megelőzőleg én hozzám 
küldeni. Amiért előre is a legnagyobb kő 
szünetemet nyilvánítom. Visky Sándor kór­
házi gondnok.

*■ — Kabaré-délután. A debreceni jó­
tékony ifjak társasága december 26 án dél­
után 4 órai ke dettel kabaré-délutánt rendez, 
a Royai-ezóiló disz érmében. A műsoron 
Magyari Imre és fia zenekara, Mészáros 
Ármin, Kutby Sándor dr., Gara Ákos, Bé 
kásuy Annm urieány, Fábián Margitka ur- 
leány és Maros sy Sándor szerepeinek; a 
confere/:okr tisztjét Gara Ákos látja el. A 
kabaré délu á i jö edelmét a gyermekkórház 
tlepjának gyarapítására fordítják. Belépő­
jegyek árai : ülónely 1 korona, állóhely 60 
fiílór.

— Birkaszámlális a Hortobágyon.
A Hortobágyon tegnap birkaszemlalást tar­
tott a szá rs álá ra kiküldőit bizottság, mely­
nek tagjai Hegedűi István dr. aljegyző, Papp 
Kálmán számvevő, a mátai biztos, két ália> 
orco3, Lada István, Szentesi János és Polgár 
József voltak. A Hoitobépjon a számlálás 
eredménye szerint 11 ezer birka lege', me­
lyeknek jó kö ér legelőjűk van ez ídan a 
pusztaságon.

— Belépés a Ilon egyletbe. Folyó
évi dec/ember 25-től 1910. január 25-ig 
felvételi-dij fizetése nélkül lehet belépni 
a Zion debreczeni 1 etegsegélyző egylet k té­
léi! ébe. Ezen immár 19 év óta áldásosán mű­
ködő egylet havi 2 kor. tagaági-dij ellene­
ben az egész családnak ingyen orvost, 
gyógyszert, heti 8 kor. betegsegélyt és 
300 kor. haláleseti segélyt nyújt tsgjainsk. 
Bővebb tá,ékoztatási nyújt az egylet t tkára. 
Iroda : Piacz u. 63. sz. fö dszint. Nyitva na­
ponta 6—7 óra közt este. Az elöljáróság.

— A nap balettal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Király István 
baptsta 12 napos, Kovács Mihály ref. 54 
éves, Sáki Mihály ref. 55 éves, Nagy Sán­
dor ref. 2 napos, Húsa Zmzsánna ref. 46 év. 
Ráoz Dániel ref. 16 éves, özv. Deák Gáborné 
Varga Zsófia ref 56 éves, Szikszai Vilma 
rét 15 hónapos, özv. Nagy B&lintné Tóth 
Katalin ref. 65 éves, özv. Szívós Jánosné 
Nagy Zsuzsánra ref. 82 éves, Nagy Antal 
ref. 10 hónapos.

— Gyújtogatás — bonkurrencia 
miatt. A kon&urronois, a kereskedőknek a 
réme, már kisebb-nagyobb komikus tragikus 
esetnek volt az oka. Az apróbb üzleti fogá- 
s k keretén azonban tökéletesen túl esik a 
gyujtogdtís, amely Ermibályfalva község 
két házát, köztük a gyógyszertárt is elham­
vasztottal Á gyújtogatás előzménye az, hogy 
Török Józ ef kis szatócs üzletet nyitott. Az 
uj üzletet nem valami jó szemmel nézték a 
regi kereskedők. Minden lehetőt elkövettek 
tehát Török Józsf tönkretételére. Ez azon­
ban nem sikerűit. Valamelyik konkurrens 
erre bvrzalmns tervet eszelt ki. Tegnap 
este fe gvUjtatta Török József üzletét A tűz

csakhamar az egész házat lángba borította. 
A nagy ezé' miatt a tűz a szomszédos épü­
letre is átcsapott. Ebben a házban volt a 
gyógyszertár. A falubeliek nagy munkát 
fejtettek ki a mindinkább rohamosan terjedő 
tűz megakadályozásé a, de minden kísérle­
tük meddő maradt, a két ház azonban tel­
jesen porrá éget. A károsult Almássy gyógy­
szerész és Török József kereskedő jelentésére 
a osendőrsőg erélyesen nyomoz a gyújtogató 
elfog&tá-ára.

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál, a ma napig a 
következő házasságkötéseket jelentették be: 
Bihari István—Tóth Róza, Biló Gergely— 
Nagy Róza, Lövi Salamon—Hidvéger Eszter, 
Kiss Kálmán—Csermák Jolán, Nagy Sán­
dor—Horvát Hona, Tamási Kálmán—Oláh 
Erzsébet, Szalay József—Naay Sára, Boldi­
zsár Gábor—Borsos Juliánná, Szabó Fe­
renc—Bállá Sára, Kecskés István—Marok 
Rebeka, Juhász József—Nagy Mária, Balogh 
Lajos—Dáma Zsuzsánna.

— Lapunk mai számához mellékeljük 
R. Wolff világhírű gépgyár díszes Kataló­
gusát.

— Debreceni könyvkötők bérmoz­
galma. A debreceni könyvkötő munkásuk 
mozgómat indítottak munkabérük emelése 
és a munkaidő lejebb szállítása iráni. Az 
őrd kékség tárgyalásba bocsátkozott a mun­
kásokkal a hojszes tárgyalás után sikerült 
az ügyet sztrájk nélkül bökésen elintézni 
azzal, hogy a munkaadók a munkások kéré­
sét nagyrészben teljesítették, elkerülni ónajt- 
ván az áldatlan bérharcot, mely a Közönsé­
get is kellemetlenül érintette volna.

— Elütötte a kocsi. Katona András 
peéri 1-kos tegnap bent járt a városban. 
Ewy kosár tojást vitt a Hátán e ezért az ut 
közepén ment. Véletlenül azonban elütötte 
Kelem Sándor egyfogatu bérkocsis kocsija, 
mi iek következtében 8 napon bedül gyó­
gyuló sérülést szenvedett. Beszállították a 
közkórházba

— Vőlegények és menyassaonyok.
Az állami anyakönyvi hivatalnál a Héten a 
kővetkező jegyespárokat jelentették be 
az snyaköoy vi hivatalban : Líebermann Lá­
zár—Viener Fnni, Kenyeres István—Limes 
Mária. Bibari Ferenc—Kádas Erveébet, Fa­
rag! Sándor—Fülep Mária, Gál Imre—Mar- 
utnák Katalin, Kiss András—Zagyva Ju- 
láinna.

A Néptabarékpénztér mint szövet­
kezet Placz-U. 75. ez. a. heti biztosítási al 
kaposoíaio« bosszú lejáratú kölcsönöket nvujt.

— Gumi különlegességek Györfy 
Testvéreknél Piaoz-u. 30.

— Felhívjuk a nagyérdemű közönség 
figyelmét a Párisi nagy bazár, mai számunk­
ban megjelent Karácsonyi hirdetésére.

— Legjobb a brassói ezement. Vezér- 
képviselő Klar Andor Debreozen.

— A legszebb női kézitáskák, pénz­
szivar- ős cigarettatárczák eredeti gyári áron 
kapható Meutze Henrik áruházában, Kessuth- 
utoza '4 szám.

— Csudaszép és szolid a Petőfi-téren 
létesített uj „Nem-éti Kávóház" ahol min­
dennap Veres Tóni zenekara hangverse­
nyezik.

Kugler ezukorkák főraktára He­
gedűs és Sándor könyvkereskedésében Kos- 
suth-uteza 11. Karácsonyáé újévre legalkal­
masabb ajánd-k.

Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek rúna Verseny áruház a Csapó utcán 
a »Kispipa* helyén. Rendkívüli olcsón lehet 

" téliott vásárolni ruhákat.
— Ä Haverde Mariska bünpőra nem

keltett olyan feltűnést, mint az a hir, hogy Schwartz 
pipásnál a városházával szemben, alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat pénz nélkül csekély havi részletre lehet

Lárma nem használ, tény bizonyít!
JE BBB 1 EL Bazáráruházáhan, Piac-utca 58, (Bankpalota.)

Most megkezdődött a Nagy Karácsonyi Vásár!
legnagyobb gnermekjátéli És Baba áruházában az Összes Karácsonyi tárgyak olcsóbban mint bárhol szerelhetők be.

» W
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kaoni u m. fényképező gépek, mindennemű fegyverek, 
Rrnuminfr nisztolvok, bőröndök, mindenféle hangszerek,™ars? *p6-.»k,«'«<>' «•“«=”
kályhák, sőt ékszerek is. ,

7 _ ielhlv|uk a nagyérdemű közöt ség 
figyelmét a Párisi nagy bazár, mai számunk­
ban megjelent Karácsonyi hirdetésére.

_KI a télapó I Fütószón sztiks életét
legolcsóbban Kiár Andor cégnél vesai meg 
Telefon 445. Raktára: Csokonai-utoa és 9
Margit-fürdC-telep. ...

— 60,000 db. bélyegből válogathat 
féláron Harmathynál FüveszkerVu. 14.

— Alándék beszerzése előtt fel'étie 
nül tekintse meg a flarmaiby antiquáriuro 
kirakatait Fúvészkert u. 14. Csodát fog látni

— Allőldy László tánozisko’ájában 
Szent Anna u. 22. sz. gyönyörű sikerrel 
fejezte be az első tanfolyamot és megkezdte 
aJ beiratkozásokat a második tanfolyamra, 
mely Deezember hó 11-én Szombaton d. u.
6 órakor kezdődik meg. Beiratkozásokat el­
fogad bármely időben. Telefon sz. 735.

— Nagy karácsonyi vásárt rendez 
Frank Testvérek, uri-divat különlegességek 
üzlete. Remek szép ridikülök, úti készletek, 
manioür, keztyü, zsebkendő és nyakkendő 
kazetták, illatszer és szappan garnitúrák 
meglepően szép választókban. Telefon 749.

— Bámulatos olcsón vehet most ké­
pes mesés könyvet, levélpapírt és más ka­
rácsonyi ajándékot Aozéi antiquánumában.

- Néi kézitáska, (ridiköl) csodaszén 
újdonságok, csoda olcsón csakis a Budapesti 
Korona Áruházban, Bebrecen, Piac n. 19.

— Megnyílt a baba menyország I 
Kossuth u. 4. szám alatt. Babáknak in­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid ideig latható.

— Névlegyeit újévre rendelje meg 
már most Antaify Józsefnél.

— Alkalmas karácsonyi ajándéko­
két n. m. női kézi táskák, illatszerek, 
berendezett úti készleteket, nyakkendőt, 
heztyttt, zsebkendőket ajánl Békés Lajos 
úri divat üzlete.

— Pesti lutár trafikban nem kapható 
hanem Antaify Józsefnél Prnc 44.

- Karácsonyfa diszak és cukorkák 
óriási választékban, legjutáoyosabban Ba- 
assánál szerezhetők be. Piac és Szent Anna

utca sarok. T
_ Legolcsóbb ajándék a könyv. Leg

nagyobb választók könyvekben és levélpa­
pírokban Hegedűs és Sándor cégnél, Kos­
sut u. 11. Telefon 54.

1910. áprilisi rab . . 
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri . .
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

7.63 7.64

6.73 6.’4

Asszonyoknak.
Budapesti levél.

A vörös hetet joggal 
k. Me

— Az aranyér gyógyítására az or
vosok százféle módot ismernek, de mindany 
nylan egyetértenek abban, hogy a bánta 
mák és az ezt okozó szokványos székreke­
dés megszüntetésére egy 4-5 hétig tartó 
Ferencz Józsel-keserüvizivás a legmegbL 
hatóbb eljárás. - A kúra Dapyon oíyszeru 
és kellemes : A beteg rendes életmódja lolv 
tatása mellett reggelenkmt 6b8y°™°"®. 
esetleg 1 pohár valódi „Ferencz József -met 
iszik. — A baj a legtöbb esetbm hamar 
fog megszűnni, a nyomott közérzés azonban 
biztos in már néhány cap múlva kellemessé 
fog átváltozni

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrecen, Símonffv-utc« t. «■ Bérpalota.

Terménytőxsde.
Sohvwoz E. dcbréczeol bizományos távirati jelentőie 

Budapest, 1909 dec. 18
Készáru szilárd, határidők többszöri ingadozás 

után tegnapi zárié nál néhány fillérrel magasabb
1910. októberi búza 

május! búza 
1910. áprilisi búza 

májusi rozs 
1909. októberi rozs 
!910. áprilisi rozs 
1901 októberi zab 

májusi zab

11.87
13.81
14.06

11.88
13.82
14.07

nevezhették volna el
ronsc'et noTr“-nak. Mert" hogy a vörös hét lezaj­

lott nyomába a fekete lépett. - Zuhogó eső loes­
ses térdig érő sár, Íme így fest az idei karácsony. 
Nagyot sóhajt a kereskedő, ha téli holmijára, roska­
dozó üzleti polcaira tekint és nagyokat káromkod­
nak a téli sportok türelmetlen hívei, akik abban a 

: a magvar közmondásban sem hisznek már, 
hoav nem eszi meg a kutya a telet“ Ködös, őszi 
hangulat nehezedik a lclkekre és a korcsolyacsal- 
nokokban ezer és ezer kicsi és nagy cipő várra szo­
morúan a gazdáját. Ám Bence mestert az időjárás veszélyes ft ék a nem ejti kétségbe. Vád-utcai k ra- 

l uatlban olyan téli-cipő kiállítást rendezett, amelylye 1 
S szentpétervári Nelvszky Prospecten is első dijat 
nyerhetne, <"> bízik benne, hogy a nagy cipó csak 
elindul a kicsi után a jéghátán is és hogy könnyű, 
finom estélyi sevró és lakcipői mellett szürke anti- 
lop vagy őzszinü szarvasbőr betéti, és yastagtalpu 
sárga amerikai bagariabőr készítményei is elkelnek. sa‘ga "(^szd.= kultU8Z a fővárosban jobban
grasszál mint valaha. Igen fölka],ott hely most a 
fiikws 'Sándor Andrássy-uti szalonja, ahol valóságos 
élet-halál harc folyik az ő pompás parfait-i, puree-i, 
teljesen uj összeállítású tortái (itt első helyen all a 
legutabb, görögdinnye alakú »Lukácstorta“) se,hív,- 
esőiért. Zsurokon is lépten-,lyonion talá kozunk az ö 
elsőrangú készítményeivel s tortáiból (már 3 koro­
nától kezdve kaphatók) sokat szállít vidékre is. ka­
rácsonyi ajándékul alkalmas bonbonmerjei is igen
népszerűé^ manikűr-készletekből a kará­
csán* 8Sg? gyönyörű dokkal hozott Kukt« 
Rinaer Andrássy-uti drogériája ízléses és dús vá­
lasztékát találjuk itt sok olyan holminak, ami a szem­
nek, szájnak és - last not least - a mi orrunknak
kCllemASmindig szenzációkban dolgozó udvari föd- 
rósz a váci-utcai Pessl most változatosságból keres­
kedőnek csapott föl, mert ő csak tudja, hogy ím 
kell a magyar nőnek, ami újat és szépet produkál 

i.pi; as külföldi ipar valódi és utánzóit tcknőc- 
fésükben, hajtőkben, csattokban, görög módra stili­
zált antik arany és ezüst hajdiszekben, apró világ- 
/ r, ____ lovrniMíh/^l font füzérekben, abbólhui vagy 
bőven válogathatunk nála.

Csodaszép Ekszorklállitás!
látható a

Löfkovits Arthur és Társa
ww

Legszebb,
Legtöbb örömet szerző 

Maradandó értékű

Karácsonyi ajándékok.
A modern ékszerészet műremekei sehol sem látható óriási választékban 

vannak felhalmozva, melyek a

nagy karácsonyi vásár
ÄÄtfÄ ss säiseä!“' 0,,r'
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Ha a figyelmes szem még olyan Ízléssel be 
rendezett lakásban ha jól körültekint, mindig ta­
lál valamit, amivel azt modernizálni, tökéletesebbé, > 
lakályosabbá tenni lehet. Es igen lényeges a kü­
lönbség ma már az egyszerű butorbevásáríás és az ! 
igazi értelemben vett lakberendezés között. Azon 
már túlvagyunk, hogy úgynevezett ebédlő, háló-1 
szoba vagy uriszoba bútort vegyünk. A fejlettebb 
ízlésű külföldieknél rég bevett szokás már, hogy egy 
szakavatott, ügyes tervezőhöz fordul, — átadja neki ; 
lakásának tervrajzát — s ő reá bízza a berendezés 
stilszerü összeállítását, fíocloiu/i testvérek muzeum- 
köruti cégé az érdem, hogy éz az elmés és mindé- ! 
nekfelett praktikus intézmény nálunk is meghono-: 
sült. A cég ipartelepe akként van szervezve, hogy 
a tapéta megválasztásától az utolsó virágszálig ő 
gondoskodik mindenről arra, hogy lakberendezé­
sünk ne csak modern, de az egész vonalon stilszerü 
is legyen. Különösen az amerikaiaknál rég napiren­
den van ez az eljárás s ha már annyi vérünk sza­
kadt ki az uj világba, legalább kultúra képében 
hozzunk onnan be valamit.

Mondalne.

Tolnai Dániel

fk. m s

Delimen, Piacz-u. u.V9
Legnagyobb
czlpéraktár.
Csípők
minden idényre m 
legjobb minő- z 

ségben.

Mépes igazolványba fényképedet
leggyorsabban

NÉMETHY JÓZSEF
fényképész műterme készít

DEBRECZEN, Piaca utcza 42.

KALAP
újdonságok

Lengyel Samunál
Placz-utoza 43. sz.

Vasárnap 1910. Január, 9-én, este 8 
Órakor lesz az Arany Bika dísztermében
Fráter Loránd

d-lestélye
WAJDITSCH SÁRI Mrsfamümüvész nö 

és
REINER FRIGYES zongoraművész

közreműködésével.
Bráter Loránd saját szerzeményű dala't 

Magyart Imre és fia zenekara kiséri.
lennek árai • Páholy K 20. I. rendű ülö- 
JCyytffl ürül . hely K 5. U rendű ülőhely 
R 4 III. rendű ülőhely K 3. Ádóhely 2 kor. 
Jegyek vá'thatók Csálhy Ferencz könyv- 

kereskedésében Egyházi ér 2.

Regény-Csarnok. 
Jolán

(32.) (Kis regény.)
Irta': Badó István.

Jolán oda se ügyeire ment le a lépcsőn. 
A fiú egész délután fáradtan, rosszkedvűen 
sétált a kertben, az udvaron. Leült, nemso 
kára újra felállt. Vagy kétszer- háromszor 
Jolán mellé jutott, akkor mindig a fülébe 
súgta:

Jolán egy szót aktrok még mondani. 
Jolán, nem hallgatott vósig. Megígérte,

Jolán vállat vont, Néha el is fordult ős 
érdeklődd arccal szőlt bele a társalgásba 
a fiú pedig unottan, e k-seredéit, járt-keli. 
Sirn', zokogni szeretett volna, hogy utolsó 
dé u ánja igy elcsufulf, igy telt el.

Végre lassan elmúlt a délután. A fel 
hőtlen ég lassan, észrevétlenül rózsaszínűvé 
azutín sötét, lilás kékké váltó tolt. Gyuri 
ö3fzeszedelő :ködött. Jolán 6 égi ett neki, de 
csak úgy, hogy mind g valak nek a szeme 
előtt voltak, Beszélgethettek, de a ég kezet 
sem foghattak, láttak őket és megfigyel: ék.

Gyuri azt mrgdta.
Amig a Balatont látom, addig maga 

még az enyém. Ha elhsgy.am a Balatont 
mér maga elveszett tőlem, csak a: ar képe 
marad.

Milyen arckép ? Én nnm edvk seukinek 
arcképet. Adja vissza.

Nem mt gától kaptam. A bátyja adta.

_is ez nálam marad, ha maga vissza követel 
is. Adia maga is nekem.

Magának adom.
Gyuri szótlanul hajolt meg,
Joláv kikisőrte a kapuig. Ott kezet fog­

lak szorosan, igazán, mint mindig. Gyuri 
már kilépett a kapun, Jolán még mindig ott 
állt. A fiú hirtelen megfordult és k nyujtott 
kézzel ment Jolán felé. Kezet fogtak megint 
és Gyuri azt mondta:

Azért kértem még egy pillanatot, mert 
meg akartam csókolni mégegyszer a kezét.

Mikor ezt mondta, a kerítésnél egy fe­
kete, szalmakalapoi fiatalember állott meg. 
Jolán felsikoltott.

— Jaj, ki ez?
Gyuri visszafordult s amint a férfit 

meglátta, önkéntelenül is összeborzongott- 
Erezte, hogy meg tudna felelni Jolánnak. 
Ez fogja tőle elverni Jolánt.

Gyors léptekkel indult az állomás felé. 
A vonaton künn á lőtt a folyosón és nézte 
a B ilaton vizét, sok szint jászó nagy víz­
tükrét t-jujra érezte a Jolán melletti sok fáj­
dalmat és sok őrömet, újra érezte ez a pil­
lanatnyi borzaoást. Újra érezte Jolánt. Mikor 
elhagyta a vonat a Balatont, fáradtan, erőt- 
lenől dőlt rá egy padra. Ott ült egy darabig 
mozdulatlan, mereven nézve a szemközti 
falra. Körülötte laesankint mindenki elaludt. 
Figyelmesen körülnézett, hógy alszik-e min­
denki, azután lassan elővette a levőltároáját 
és egy arcképet vett elő belőle.

A Jolán arcképét.
Amint valaki megmozdult, felkapta a 

fejét, eldugta a képet.
De mindenki aludt.
Es a fekefe, sötét vonat tüzsziporkákat 

okádva rohant csil'ogó síneken ős csend 
volt benn a vonatban, aladt mindenki, csak 
egyik szakaszban nézte egy fiú, egf elveszett 
leány mosolygó, elégedett képét . . .

A vonat pedig zakatolt, robogott tovább,
— VÉGE.—

Nem méreg
csak tiszta természeti terméket tartal­
maz a görcsös köhögésnél orvosilag ős 

klinikailag ajánlott

Thymomei Scillae
fényes, meglepő eredmények.

Kérdene meg orvosét.
1 üveg K 2 20 Postán bérmentve, előlege» fize­
tésnél K 2.90. — 3 üveg előre fizetve K 7.—, 

10 üveg előre fizetve K 20.- 
Készités és főraktár:

FRAGNER R. gyógyszertára
cs. és k. udv. szállító Prága III. No. 203. 

Főraktár Magyarország részére: Török lÓZSlf 
gyógyszerész Budapest.

Vigyázat a szer nevére,; 
a készítő nevére és a 
í védjegyre.

Karácsonyi és újévi ajándék tárgyak.
" Parfüm, Maniciir és Fésű kasettük, Női kézitáskák, Szivar, cigaretta, pénz -g 
te és levél tárcák a legizlésesebb kivitelben. Báli, bőr selyem, kötött, és cérna ■< 
■S- keztyük, valamint az összes férfidivat és pipere cikkek a legnagyobb vá- ^ 

—-rr=------ --= lasztékban kaphatók ......- -— ■■■= 5

yőríi
férfi divat, heztyii, kötszer, orvosi műszer és toilette czikkek áruházában,

DEBRECEN, Piac-utca 30, (Dreher-sörcsarnokkál szemben.)
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A

VASÁRNAPI ÚJSÁG
mostanában küldi szét előfizetőinek ünnepi ajándékát,

KARACSONY-t
mely az idén is a nagyszámú kiváló közlemények és mű­

vészi illusztrácziók javát adja olvasóinak.

E DISZALBIIOT, mely nagy terjedelme és pazar kiállítása mellett

a legszebb karácsonyi ajándék,
azok az előfizetők is ingyen kapják, a kik 1910-től kezdő- 
dóleg lépnek az előfizetők sorába, sőt ezeknek a deczember 

havi számokat is megküldi a kiadóhivatal.

A „VASÁUNAPI ÚJSÁG“ előfizetési ára félévre 8 korona. 
Mutatványszámokkal szívesen szolgál

a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatala
Budapest, IV. Egyetem-utcza 4.



1909. december 19. DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG 11

Ölesé Nagy Karácsonyi Vásár
Budapesti Korona Áruházban
Debreczenben, csakis Piacz-u. 19. sz. alatt létezik

a Bika kávéház mellett.
Az áruház a Budapesti Áruház mintájára lett berendezve, a hol minden kapható.

50 filléres, 1—2 koronás gyermekjátékok és dísztárgyaknak.
Diszasztalka, csodaszép, mahagóni utánzat vagy majolikából......................................................................................................2 korona

Diszmütárgyak, Női kézitáskák, jS$&k<pM albumok’ emlék"
nl/intAlrrklr valódi franczia babák, baba- knt>nc! likőrös, ebédlő, mosdókészletek, virág-

” J ^ UlvJiJaIcKUlij kocsik, bintalovak. k?U!US, UUI U®, vázák és majolika tárgyak.

Kinaezüst ^akc°cÄ. diszkosárkák' evőeszközök Névjegy állványok, MS:nickcltálczák
Pénz, szivar, czigaretta tárczák, bankótárczák hímezve is, solingeni zsebkések, 
Tízezer különféle társasjátékok, sakk, dominó, lóverseny tombola 30 fillértől.

Laterna maglkáb 50 fillértől. Klnematograph 4 koronától

Kivonat a sok ezerféle olcsó újdonságokból:
az 50 filléres játék­

osztályban
Ijaba, csodaszép, öltözve ka­

lappal és cseresznye díszí­
téssel .................................... 25 kr.

Automobil önműködő ... 25 kr.
Butorkészlet remekszép fénye­

zett dobozban......................25 kr.
Babakocsi bronzból .... 25 kr.
Nikelezett vagy fakonyha 

edény, dobozban remek 
szép..................................... 25 kr.

Szalon bútor, bronzból, cso­
daszép dobozban .... 25 kr.

Zongora, erős fából G aczél- 
hanggal................................ 25 kr.

Mosdó állvány remek szép 25 kr.
Kályha, edénnyel felszerelve 

fémből, remek szép ... 25 kr.
Szénvasaló, nikelből csodaszép 25 kr.
Kávéőrlő fényezett, diófa réz- 25 kr. 

tölcsérrel................................25 kr.
Nikeltrombita selyem rojtok­

kal ..........................................25 kr.
Ebédlőkészlet, csodaszép virá­

gos festéssel dobozban . . 25 kr.
Kávéskészlet, csodaszép virá­

gos festéssel dobozban . . 25 kr.
Bártfai ló, törhetetlen újdon­

ság .......................................... 25 kr.
Kuglizó kosárban .... 25 kr.
Puska vagy kard legfinomabb 25 kr.
Csákó vagy huszársapka vö­

rös posztóból .... 25 kr.
Hegedű, remekszép ... 25 kr.
Lóverseny játék dobozban . 25 kr.
Képeskönyv, csodaszép . . 25 kr.
Asztalos szerszám rcmekszép 25 kr.
Asztalos szerszám, erős do- 

bozban ................................ 25 kr.
Epitő képes kocka és díszes 

képes dobozban .... 25 kr.
Számológép, remekszép ma- 

hagóni utánzat .... 25 kr.
Zenélő doboz remek szép ké­

pekkel .....................................25 kr.
Bárány valódi szőrme . . 25 kr.
Dominó 45 kővel dobozban 25 kr.
Festőiskola 12 tarka ceruzá­

val, 6 mintaképpel, nagy- 
szerű játék . . . . .25 kr.

Byermekdob bőrrel bevonva 25 kr.
1 őff-tőlT automobil társasjáték 

újdonság...............................25 kr.

Tűzijáték golyóval ellátva . 25 kr.
Társasjáték vagy 200 külön­

féle díszes dobozban, fiuk 
és lánykák részére ... 25 kr.

Ólomkatonák remek kivitelűek 
nagy dobozzal ....

Ideál pisztoly gummitőltéssel 
és céllövő táblával ... 25 kr.

32 darab Sakkfigura dobozb. 25 kr.

50 filléres dísztárgyak
Hölgyeknek és uraknak.

Hamutálca fémből csodaszép 
újdonság...............................25 kr.

Női kézi táskák valódi bőrből 25 kr.
Levelezőlap album vászonkö­

tésben .....................................25 kr.
Fénykép album .... 25 kr.
Emlékkönyv selyem, bársony­

kötésben ...............................25 kr.
Esztergályozott talpon álló tü­
kör........................................ 25 kr.

Virágváza, csodaszép égetett 
virágos festéssel vagy bronz 
virággal............................... 25 kr.

Keztyil vagy zsebkendő doboz 
nyersselyem fedéllel, bronz 
díszítéssel, még itt nem lé­
tezett .................................... 25 kr.

Faldisz, terakottából fára fes­
tett, vagy üvegre festve . 25 kr.

Tentatartó vagy dohányzó­
készlet mahagóni utánzat 
csodaszép............................... 25 kr.

Cukortartó díszes üvegben, 
talpon álló.......................... 25 kr.

Vaj vagv cukortartó nickel 
fedéllel ...... 25 kr.

Tükör figurák, nippek . . 25 kr.
Kenyérkosár, majolika be­

téttel .....................................25 kr.
Fésükészlet dobozban . . 25 kr.
Bronz fényképkeret ... 25 kr.
Emlékkönyv csontutánzat . 25 kr.
Fényképtartó eredeti japán! 

nádból 123 cm. hosszú, 30 
cm. széles ..... 25 kr.

2 személyes üveg likőr kész­
let nickelczett tálczával . 25 kr.

Törölközőtartó diófából üveg 
betéttel, arany felírással, 
még ill nem létezett . . 25 kr.

Levélszekrény fémből . . 25 kr.
3 oldalú tükör, nickelezett . 25 kr.

az 1 és 2 koronás játék­
osztályban

25 kr. Eredeti franczia baba 32 cm.
magas...........................

Fiaker, erős színes fémből 
2 lóval jelszereivé . 

Mascuelo nagy törhctetl. . 
Zongora erős fából, re­

mek képekkel bevonva,
12 aczél hanggal . 

Önműködő és felhúzható 
remek játékszerek, vagy 
200 féle uj mintában 

Laterna magika .... 
Dominó 45 csontkővel, 

erős díszes dobozban . 
Nagy hegedű vonóval,

dobozban ......................
Köépitőszekrény horgony 

nagy díszes dobozban . 
Társasjáték, ezerféle új­

donság, fiuk és leányok
részére ...........................

Kávékészlet, porcellánból 
csodaszép, virágos fes­
téssel, dobozban . 

Ebédkészlet, porcellánból 
csodaszép, virágos fes­
téssel, dobozban . 

Képeskönyv, óriási nagyépeskönyv,
cliszkötés

Sakfigura, eredeti fran­
cia erős dobozban . 

Számológép, óriási nagy 
bártfai gyártmány . 

Lombfürészeti készlet . 
Kuglizójáték, óriás nagy 

erős fadobozban, vagy 
díszes állványon, ma­
hagónira festve .

Vasút önműködő sínek­
kel, dobozban 

Babakocsi erős, fémből, 
ernyővel .... 

Bártfai állat, remek szép 
újdonság .... 

Bártfai alakok, újdonság 
Építőkocka, óriás nagy 

csodaszép képekkel . 
Állatsereglet, kereken járó 
Istálló, remek szép . .
Bártfai kutya, kocsival 

újdonság .... 
Bárány szőrméből, hanggal

.50 kr.

.50 kr. 

.50 kr.

—.50 kr.

-.50 kr. 
-.50 kr.

—.50 kr.

-.50 kr.

-.50 kr.

-.50 kr.

-.50 kr.

—.50 kr.

-.50 kr.

—.50 kr.

—.50 kr. 
—.50 kr.

—.50 kr

-.50 kr.

-.50 kr.

-.50 kr. 
—.50 kr.

—.50 kr. 
-.50 kr. 
—.50 kr.

1.- frt 
—.50 kr.

50 kr 
—.50 kr

1.— frt

-.50 kr.

-.50 kr.

Laterna magika, uj szerk. 1.— frt
Klnematograph. teljesen 

felszerelve, még itt nem 
létezett újdonság . . . 2.— frt

Babakosár, csodaszép . 1.— frt
Egy, két koronás diszmü­

tárgyak.
Hölgyeknek és uraknak.

Háromágú tükör, rcmekszép 
Cigeretta tálcák, hímzéssel 
Fényképalbum, selyem 

plüs kötésben 
Képes album plüs kötés­

ben ................................ —.50 kr.
Emlékkönyv két oldalt 

selyem plüs kötésben 
Dohányos készlet, bronz 

utánzat, kutya, nyúl, 
vagy malaccal együtt 

Selyem plüseh varró
doboz...........................—.50 kr.

Önműködő cigaretta doboz, 
finom fehér fából, ége­
téshez is alkalmas . . —.50 kr.

Kinaezüst cukortartó . . 1.— frt
Tortatálca nickel kerettel,

23 cm. nagyságban finom 
díszes virággal ....

Mahagoni fali etager réz- 
rud, díszítéssel . .

Gyümölcs állvány, bronz- 
talppal üvegtállal . .

Sörös v. boros készlet fi 
pohárral, finom vir. fes­
téssel .................................1.— fi’t

Likőr készlet 6 személyes, 
finom virágos vagy cseresz­
nye festéssel és üvegkan-
csóval................................. 1.— frt

Asztali lapát kefével . . . — .50 kr.
Tentatartó, csodaszép fémből 

még itt nem létezett . .
Ékszer doboz, csodaszép 
Bambusz azztalka finom fo­

nott tetővel, kaliezkának
alkalmas...........................

6 pár fayence teás csésze .
6 pár legfinomabb fekete 

Kávés csésze .... 
Dohányzó készlet csodaszép, 

mahagóni vagy bronz 
Tenta készlet, irodának is al­

kalmas, finom .... 
Szivartárca hímzéssel valódi 

bőrből.................................1.— frt

1.— frt 

—.50 kr. 

1— frt

5(X ki-. 
50 ki'.

1.— frt 
1.—frt

1—frt

1.— frt

1.- frt

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk, de csakis utánvétellel.
Meg nem felelőt újévig kicseréljük.

■V'í -- ;* .‘íilTjíg/, “• .
Cíen eSE*



12 _____________________
I mi c»én*«fc készítménye az egyetlen,
----------------A* ERNESTO PAGLIANO tanár o*ég

PAGLIANO SYRUP-]a
................ ... r.i.M e Marco 4. — » leciobb és lcgUditflbb yértUztitó

Telefon 555.

Vadász urak ÉS a vadász társaság
figyelmét felhívom, hogy

u. m. nyúl, fogoly
________ ___ ved libát, vad kacsát

legmagasabb árban vesz
Waltner Sámuel nagy vadkereskedő Csapó utcza 27.
Vadásztársaságokkal szerződést köt a vadak átvételére bármilyen 

nagy mennyiségben az egész idényre.
llnromf l 2

k legmagasabb árban veszek pulykákat, gyöngytyukokat, ka­
csákat és kappaaokat bármilyen nagy mennyiségben.

Kereshedűli Méfllösölt Hőubsor Czuhrászoh
és a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom

tojás nagykereskedésemet
Raktár és iroda Debreezen, Csapó-u. 27. az. Az udvarban.

Mindenkor kapható kizárólag elsőrendű tea 10z6 és meszes 
tojások, válogatott tojások, melyeknek jóságáért a felelősséget
el vadalom^ ég Q iegoiCS(5bb kiszolgálás.

Szives pártfogást kérve, maradtam tisztelettel

WALTNER SÁMUEL,
baromfi, vad és tojUs-nagybereshedd.

A legjobb Porosz szón
KLÄR ANDOR ozégnél

Debrecen, Piac utca 77. az.
szerezhető be legjutányosabban.

Irodai telelőn 445. — Margltfür- 
dől raktár telelőn 358. sz.

NEUBAUER JÁNOS
SODRONYMfi GYÁROS

DEBBBCZEN, KÉTMALOM-UTCZA 4. SZÁM ALATT, i
Készít szabadalmazott beton tömbös Btőllólugaib oszlopot, sodronykcritéseket szaba- , 

dalmazott csöoszlopokkal a legegyszeriabbtöl a JegdiMejebtaK^ nrárilakok, emléWterteb

5SStrt
síabadalmatfitt menyesei védfonatot, tüskéssodrenyt, zöldre lestett erő 
soddronyhálőt légy és ssnnyog ellen stb.

Kívánatra nagy képes árjegyzékemet Ingyen és bérmentve küldöm,
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

flEUBRUER JÁROS.
helyezte át, •

* —______-_________ at

Popper Dávidné
ohl. szülésznő lakását Széchényi-uteza Z5. sz. alál
Széohenyl-ntoia 14. sz alá

helyezte át.

A Debreczeni Kölcsönös Segélyzö-Egylef
mint szövetkezet 1910. Janár hó 1-én

alakítja meg 27-lk éwtársulatát.
Egy bet! törzsbetét heti 40 fillér befizetésére kötelez. 

Tagok száma 10.000. Törzsbetétek száma több mint 100 000.
Befizetett tőkénk a

6.600-000 koronát meghaladja,
Uj tagok fölvétetnek és törzsbetét könyvecskék 
már most kiadatnak hivatalos helyiségünkben

£
£
£
£

ahol a szükséges felvilágosítások megadatnak.
Debreezen, 1909. november hóban.

Fényért Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,
t elnök. =jj
£3«nQ«eE3ee3e0ewaeEmmnBNmmm3eEmm»m3Nm-3N3«eea*e3««mmm3ee3eemmmnt3eüN»E3eE»3e»E»E3etmmm
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n ~iBÚTOR.
LEFK0VIT8 JAKAB
butophepeshedő, asztalos, kárpitos és díszítő
DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 1. szám.
Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Legszolidabb bevásárlási forrás. — Jutányos és pontos 
kiszolgálás.

Kellő biztosíték mellett

„ részletfizetésre
I is kapható.

1Harácsonp ajándékul! * Donogán és Somossy

Klein Testvérek
összes rőfösáru nagy raktára

Árverési hirdetmény.
Az Alföldi Takarékpénztár Debre- 

czenben, Piacz-utczai pénztár-helyiségé­
ben lolyó hé 29-ón, délután 3 órakor
az 5261, 5267, 5638, 5872, 5690,5704 
és 5564 számú kamathátralékos lombard 
kölcsönök értékpapírjai és ékszerei elár- 
árvereztetnek.

Alföldi Takarékpénztár 
Igazgatósága.

nagyban ÉS kicsinyben.
Üzlethelyiség átadd, a berendezés eladd.

Klein Testvérek
Stmonlly-ntcza.

Karácsonyi vásár
megkezdődött

Fischer ]akab
IMszerésxnél

Főtér 13. sz. (Sesztina-ház.)
Állandó kiállítás

színházi látcsövakhö
gyöngyház és alnmioinm nyeles
legfinomabb achromatikus üvegekkel

nagy választókban a len. olcsóbban kaphatók.
Nagy raktár szimüDegih Él csIptBtfihhen.

I

Francia és angol illatszerek 
Caselták

óriási választékban
legolcsóbban beszerezhetők a

Központi drogériában
DEBRECZEM Piacz-atcza. — Városház épület.

^ ozégnél
üebreczen, Kistemplombazár.

Megkezdődött a nagy

„Karácsonyi Basán"
hlsőrendü áruk kerii nek eladásra

tóllitatt árak Ellstt.

Hagy csoda!
hogy sikerült egy óragyár termékének egy- 
részét megszereznem és addig, mig a kész 
let tart, csoda olcsó áron árusítom. 
jSevkentő Aar«. 1.30 kr.

Finom lapos aozélés nikkel óra 3 frttól 
feljebb, n6i acél és ezüst órák, úgyszintén 
mindennemű fali órák csoda olcsón kaphatók
nMnn<iríb P írás is ékszer üzletében tiaSpariK l. Debreczen, Hatvan-ntcza 2. sz.
Vidékre utánvéttel is. Kérem a czégre vigyázni.

Viszonteladóinak árkedvezmény!

SZABÓ LAJOS FIAI cég
dlvatáraházában

mellett
a

karácsonyi vásár
folyamatban van.

Árak, minőségek, választék versenyen kívüli
Sport flanel.... 
Velour Velez .
Mosó delein . . 
Franczla delein • • 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Ruhaselymek

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyt ára
eddig 42 krajcár
karácsonyt ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyt ára
eddig 165 kr.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forint
karácsonyi ára

17
26
26
50
60

kr.
kr.
kr.
kr.
kr.

90 kr. 
1 Irt.

to"Ä:25"°.lLS:«,0,t’ 40-50°,-OS árengedmény.

1Karácsonyi kedvezmény.
3 pár bőr keztyü dobozban. . . .... . . . . . . . . . . . . . . . . ...  ■ • • M- 4.
6

12
u
II

II

II

II
II

II
II

keztyü tágító és gomboléval 
keztyütágitó gomboló és sikporzóval

99

II

7.50
14.50

l
keztyil, kötszer és orvosi müszertárában

El., ■*l3

m !<-*» <5*a «Site* s—lsA* 1
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Apró hirdetések.
Levelezés»

Tusi, ég veled. Rájöttem, hogy hűtlen vagy, 
megcsalsz. Nem akti r ok többé találkozni 
veled Bandi.

Betöltendő.
Fűszeres segéd azonnali belépésre állást ke 

res. Czim a kiadóban.
14 éves fiú küldöncnek felvétetik a kiadóban
Házmester, gyermektelen, fizetéssel kereste­

tik azonnali belépésre Vár utca 2. számú 
háznál Értekezhetni: d. e. 9 -10-ig

Különféle.
üj női fodrász terem nyílt meg, modern vil-

lanyberendezéssel, ahol sampoing-mosás, 
hajíts tőszót, ondulálás és a legdivatosabb 
hrtjmunkák legszebben készíttetnek. Weisz 
Edéné Puca u. 38. az udvarban. Kifésült 
és vágott hajat legmagasabb árban 
veszek. ______ ____________

Január 1-től, közép i=ko'ai tanuló úri házhoz 
teljes elktá ra elfogadtatik Ma ;os u. 7. 

Fiatal bázt spérhoz egy takarítónő felvétetik. 
Cím a kiadóban.

flagánkntató Iroda. Iskola uteza 4. szám Ké­
ny OB megbízásokéit, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
esuládi ügyekben Krámer József._____

Ügyes géplakatos segédek felvétetnek Szóé 
üenji-u. 44. szám........  ......_

Adás-vétel.
Téli női, férfi és gyermek harisnyák, kez- 

tyük, alsó trikó ruhák leszállított árakon 
Márton Gyula üzletében Piac-u. 9. Uj ha­
risnyák kötése és fejelése elfogadtatnak.

Welsz Ferenoz
Hatvan utcsa 9. Készít miL-dsn az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Mindenféle

berendezéseket
helyben és vidéken

olcsó árak melletti
legnagyobb szakértelemmel rendez be |

Harisnya fejeléseket legolcsóbban készít 
Schwaroz Ármin, Piacz-utcza 32.

FÖLDVÁRI L.
Cégtulajdonos: Földvári Mór.

Debreceai első elektrotechnikai vállalat.
Kossuth uteza 1. szám. — Telelőn: 198.
zlirok legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be

Eladó házak. Széchenyi uteza 50. sz. ház | 
30 000 korona, a betábi. tar ozás vállalása 
mellett; Arany János uteza 59. sz. ház, 
ára 30 000 kor, mely 6 ev alatt fizetendő 
le,addig természetesen 57* kamat fizetendő.

Bor 200 Hektoliter, Kitűnő Ezerjó, Riziing, 
Kövidinka. Hordónként is eladó. Molnár | 
Lukácsnál. Debreczen.

0] rendszerű női térít divatáruk és butoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálum szük­
ségletét női divat czikkekban, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltői, mindennemű vá z- 
nak es caua « ásznak ban, saját készítésű 
6 oih és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorosban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, tiatvan-u. 2.

Eladó pálinkák. Tisztán kezelt seprű és törkő 
pai.nkák kisebb 6s nagyot) o mennyiségben 
kaphatók. Értekezhetni Keller Károlynál 
Gazdasági tanin lézerben a Pal.agon.

Eladó a~város belső területében fekvő Sző 
chényi uteza végén egy hóid 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
es az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Tarai Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón 
Czim a kiadóban.

Lakás«
Egy szép négy pincze-raktárhelyiség, száraz, 

világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utóra 23. szám alatt.

Piacit boltok bármilyen ozőlra azonnal ki­
adók. Csapó utca 11. Siimeghynél,

KEx
Nincs többé szobafflst.

it löHN-fé
éménytoldó

minden hőmőnyt megjavít,
leszállított olcsó árak

Kapható

Lukács Vilmos Is Testvérénél
Hatvan-utcza 5.

Kötött, szövött Íj

Téli keztyiih,
báli selyem

csipke keztyük.

A hirtelen változó 
időjárás

folytán első teendő, 
hogy mindazok, akik

csiiz, köszvény, 
láb-, kéz-, hát- és 
derékszaggatás

kínzó fájdalmaiban 
szenvednek,hogy 
szerezzék be a tör­
vényesen védett, a
bécsi-, párisi és londoni 
kiállításon kitüntetett 
és arany érmet nyert
Hires Sirály-féle

balzsamot
Karácsonyi ajándéktárgyak. 
Karácsonyi ajándéktárgyak. 
Karácsonyi ajándéktárgyak. 
Karácsobyi ajándéktárgyak. 
Karácsonyi ajándéktárgyak.
Kirácsonyi ajáidéktárgyak.
Keztyfi dubozok,

Illatszerek, I 
Manikűr készletek
nagy választékban
Hagy András
heztjUpárában, Bistemplomhazár.

mely szernek hasz 
nálata után a lei 
régibb bajok is e 
múlnak és nem tér

nek vissza.

Egy nagyiivagáraG
Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz
győgyszerész,

Debrecen, Kossuth-u. 8. 
„Arany egyszarvú"

gyógyszertár.
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Medicinal
umtolt valódi bér- 
í .»,• párlat

Hamis és Stocii
főxpárolő telepéből,
BAßCOLA.

Emdüll Oognae-giz- 
fezes állanéé hlveteEis 
sígyi ellenőrzi! alatt.

Kapható minden jobb
üzletben

lehet » legizobb

I

és legujibb

Játék árakat
mesés ölesén beeserexnl

Schwarz Mi nél

■agy karácsonyi 0CCASI0
Blumenstein Vilmos

Alkalmi Áruházában ShSJfidhfaSi!
Továbbá figyelemre méltók a következő ozikkek reklám árai:

1 mtr. jő mosó tennie flanell csak . . . K —‘1411 női vászon ing hímzéssel................K 1,—
3 drb. ajuros zsebkendő . . i...................—'30 1 „ díszes háló köntös......................... 1 -20
140 cm, sz. angol kelme óriási vál. métere „ —.70 | Tiszta selyem minden színben ..... . .49

*í.«5 *» i jr«‘ r mek vmladálc.
Legizlésesebb kiállítású legjobb minőségben egységes ár, darabja csak.............................K 8 60

01«m6 V <fc Sbmlx -

mert ai a legrégibb oaég e 
sxakmíban, A Piaexon 38. ex 

magy. klr. poat» »mellett,

APTAMÄSI
zdgyomotoeseMlyagés 

bélhánlaJmkmlaala- 

nünlxisthmc^bFonchiaie 

twswmjdsÁugysams 

diathesis mdeihrn.

Kapható Konts.k Géza főszer és 
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossutb-ntora.

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, májtoltok, pattanások a 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, teliérré és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nrm zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits ]enö
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DBBHBCXEN.

££
£

ww

«íze a_«iL*-i

Karácsonyi Nagyvásárja
e-s ritka alkalom az ajándéktárgyak beszerzésére. 1-1

A brilliáns és gyémánt ékszerekkel, ízléses arany 
és eziistnemiiekkei túlzsúfolt raktár árai olyan 
mesés olcsóra lettek leszállítva, hogy aránylag már 
egy kisebb összegért is gyönyörű ajándékot vehet.

Raktáron tartok minden az ékszer szakmába illő Ízléses tárgyába!.
Arany és ezüst zsebórák, valamint fali, inga és 
___ ébresztő órák jótállás mellett.

Úriásl választék. Remek Ízléses, ajándékok Meglepi ujdoiságok.
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Blaltner József
üveg-, porczellán és képkeret üzlete
Debreczen, Csapó u. I. szám alatt

A legdusaboan felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- és 
likőr szervizek, kávé- ős tea készle­
tek, evőeszközök, dísztárgyak, vala­
mint asztali és függölampák minden
a legjutányosabb árban.

Tisztelettel
Blaltner József
Csapé-ntcza 1. szám.

Bútorüzlet áthelyezés.
Van szereooíém a né. közönség b. figyelmét 
felhívni, miszerint a helybeli piioou 25 év 
óta fennálló bútorüzletemet január hóban 
PiKO-utoi 68. szám alá, a mai karnak mee- 
felelöen berendezett íródéra helységeimbe 
helyezem át, miért is az összes raktáron lév6 
butorárukat leszállított árakon árusítom el

Tisztelettel Killer Ede
Butorgyároe; ce és kir. udvari szállító

„dcG. Schmidtfötörzsesliszhorvoa fel

.iwtJWWli . 
„"^ylfíS’öííSko"
süketséget, 
fülfdjast, 
fülzug ást., n nanyoThallammeg iuulresehikben is... Egyedül kipheta liwagjB 2iPl

Grooz Nagy Ferenc*
gyógyszertára

D^breczen. Kossuth utcza 8.

i

ff Sinter Co. varrdgóprószu. társ.
Debrec«en, Piac* utc*a 79.

..... y///z////////y////y/////^^^^
Akar ön nősülni ?

Hölgyektö fezek között olyanok törvénvte- 
len gyermekkel, testi hibával stb.) 5 500.000 
kor. vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, meg- 
te'elő terjet krresni. Csakis urak (ha vagyon- 
nélküüeK ír.) akiknek komo'y szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e címre L. Schlesinger Berlin, 18

Deutschland.

Kény érpiacz, Dég eníeld-tér!
Előre haladt idény miatt a mai naptól

kezdve
Játék, diszmá és alkalmi ajándék 
tárgyakat mélyen leszállított 

árak mellett árusítunk. ■

Párisi Nagy Bazár.
üü Ma vasárnap az üzlet egész nap nyitva van.
Női kézi táskák, pénz, szivar és czigarctta tárezák 

nagy választékban olcsón kaphatók.
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Debreozen ez. kir. város és vidéke t. közöné égének szives tudomására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK mint SZÖVBteüt
ff« »'“Pl*“ M«wtke»:et akpitoltank, mel, oélj.ol tiz'e

és kwMk*d*tai ****

■ 50 fillér törzubetéttel,
smüködését 1910. évi január hó 1 én hivatalos helyiségében Plaei-utcia 
SkCP. mm&’Mmm. «k I * » V • 9 (Ungvári ház) kezdi meg.

*« Igaz Hatóság:
Dr. Láng Sándor Serényi Lajos Túrái Priem Dr Tóth línosorvos, elnök mív. főfelügyelő alelrök. ügyv. igazgató. ügyvéd!'jogt’anfcsos.

Blatlner Gyula, GIflck Sándor Goldborger Adolf
&c?as?mfáM’ |'?hs I8ni®*> Lukács Isidor,
Lukács Soma Szikssay Géza, Tóth Laios.

Urbanovics Miksa.
F e I 0 g y e I ü-b liottiág:

Szilágyi lené, Bisothka István, Ifj. Ganofszky Lajos, Kormos Gyula.
Álálré« fliiközölhafö bármely Igazgatósági vagy felügyelő bizottsági tagnál.

ml it polgári szalui. DEBREOZEN, Hanyaili-iitcza 13. színi »litt
Tisztelettel van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy térti 

uabó üzletembe újonnan berendezem a térti divat csikkeket, ál­
landóan nagy raktárt tartok térti kalapokban, vasutas sapkákban 
és leiszerelés akben, valamint térti lekér és színes Ingekben a

legolcsóbb bevásárlási forrás.
____  Viszonteladóknak nagy árkedvezmény I
M ^8 Sí 3B 1 ^ S JTÍ HB ^ S €* !S ^

hitelképes egyéneknek igen előnyős 
feltételek mellett hitelezek.

Fontos És gyors kiszolgálás! Kérjen árjegyzéket! &
v

A karácsonyi idénye
ajánlom becses figyelmébe az üzletem­
ben b rendezett kiállítást, ahol nagyvá­
lasz'ákb in saját gyártmányú habsöte- 
mény, birsalma sajtból arabeszk. barack, 
csemege. Patience sütemény, mandulás süte­
mény, likőr és fondán karikák c okoládé 
alakok kaphatók ezenkívül raktáron tartok

karácsonyfa díszeket
kis likőrüvegeket, arany és ezüst szálak 
(Lumet») kis sörös üvegeket, csokoládé 
szivarokat és cigarettákat, salon cukor­
kákat legdiazeseooea csomagolva és még 

sok szép és olcsó ajándéktárgyat

RlESZ LIPÓT czuhrász
Piacz-ntcsa 43.

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás .(Ébredj)“ által, törv. védve 
Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT ABSCULÄP No. 473.
REOENSBVRO, Bajorország.

Köhögés ellen
és rekedtség ellen használjunk

Dr. Sedlitzky Basíeini
Zierbelkiefer-bonbont.
Kapható 30 Mérés dobozban, gyógy­

szertárak, drogériákban és hasonló 
tizetekben.

” I SPD nrnroioáifl mLAPP HENRIK-féle
magyar részvény-társaság

I 9„ Bótóorg-alco 3. BUDAPEST x„ Kflbdnyal-irt 43.
I A munka szakszerű kiviteléért még

a. legnagyobb mélységnél is a legmesszebb 
menő szavatosság vállallatik.

Alapatott 1893. évben 
Telelőn i 633. Telelőn t 633.

Halmágyi
női és leány felöltők 
legnagyobb áruháza

Debrecen, Piac-U. főpostáual szemben.

„OC CASIO"
karácsonyi vásárt
a tulhalmozott raktár miatt

már folyó hó 20-tól
kezdödöleg rendezi bezárólig

f. évi deczember hó 24-ig,
mely alkalommal az Bdddigi áraknál olcsóbban 
kerülnek eladásra a következő ezikkek, u. m.:

A felöltő osztályban a
Leány felöltök színes 

angol kelméből. . . K 8.— 
Női felöltő színes 

gyapjú kelme . . . . „ 10 — 
Plüsch felöltő fekete

és színes..................... ..... 15.—
Posztó felöltő fekete
téli ..................................„11.50

Gyermek köpeny téli „ 8.80

A pongyola osztályban:
Halbordaszövésü kelme
pongyola................. K15.—

Delain pongyola szillBS „ 12.50 
Mosó pongyola . . . . „ 6.50

Ax alj osztályban a
Színes angol alj ... K 5.50 
Színes angol alj finom „ 7.50 
Fekete gyász alj . . „ 9.50 
Fekete finom alj zsi­
nórral .............. . . . . „ 15.—

Ä blous osztályban:
Fehér csipke blous . K 6.50 
Fehér tüli blous . . . „ 10.— 
Színes tüll blous min­
den színben , . . . „ 16.— 

Színes selyem blous 
angol...............................  12.—

Hz összes Berlini és Párisi Modellek, va­
lamint Estélyi köpenyeit, leaiskin, Astra­
chan és más Szőrme valamint leal Plüsch 
És bársony felöltőit meglepő olcsón 

szerezhetők be. :■

_________________________ 17
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Ajánl olcsó kamatú törtesztéses kölcsönöket földbirto­
kokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett.

Drágább kamatú kölcsönöket
ÁLAP1TTAT0TT s 1899-ben. TELEFON : 76. szám.

Tisztelettel OROSZMANN és MANDEL.

É . -v - • • •• , '. • • •

.
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Karácsonyi
ajándékoki

Bazár Karácsonyi
ajándékok.

Czelloluid babák —.30 fitl.-töl
Babák hajjal................ —.20 ff

Francia babák................ —.30 ff

Francia babák öltöztetve —.60 ff

Baba kocsik ....... 2.— II
Szobabútor dobozban. . —.14 ff

Fa és cinedények dobozbaR —.30 M
Porczellán szervis .... —.30 tt

Kuglizó dobozban.... —.30 n

Richter-féle kőépitö szekrény._______

Leszállított árak
figyelmes kiszolgálás!

Karácsonyi ajándéhul leoalSalmaiabb
Fésű, Menlcnr és Partom oasset- 
tek, ToUatt tükrök, női kézitáskák

a legszebb választékban kaphatók

Stern lózsef és Testvére kefegyár r. t.
váróit raktárában Placi-ntm 22. »

üj hitel üzlet I
Most már nem kell törni a fejünket, 

hogy hol szerezzük be léli szükségletün­
ket. t. i. télt kabát, öltöny, nőt teíöltők,
férfi és női ruhaszövetei:, garnitúrák, posztó 
és csipke függönyök, nagy kendők, vász­
nak, kanavászok, selufonok, saját kószit- 
ményü paplanok, szőnyegek, boák, muffok, 

tricot, alsó ruházatok, stb. mert

Adler ás Schwartz czégnél
SlmonHy-ntca 6. szám, (a tejpiaccal szem­

ben, ezt bámulatos olcsón és előnyös

heti És hasi részletfizetés Ellett
lehat kapni mindeu hitelképes egyénnek.

Kiadó üzlet
Haldusaobesalöll a legforgalmasabb helyen, 

a Vasút utezan egy 20 ér óta fenálló
Fűszer üzlet

trafik és korlátlan italmárósse', betegség vő- 
ett azonnal kiadó, előnyös feltételek melleit, 
rtekezhetni a tulajdonosnál, Kerekes Kál- 
lánnén&l H -Szoboszlón.

Nagy hangzása reklamlrozásuál 
többet ér egy régi Jóhirnevű üslet, 
hol a nagyközönség bizalommal és 
l olcsón vásárolhat. ____ ^

A legolcsóbb

BAZÁR.
filapitfatolt 1885-ik Évben-

Fisch Testvérek
Bazár. Oelreczen. Főtér.
Kérjük a czógre Ügyelni s azt ha­
sonló üzlettel össze nem téveszteni.

HiM Sándor Byógyszertjra
a „Megváltó“-hoz 

DEBRECZEN, - Tiszapalota.

Laterna magica................ 1.— íl-től.
Dinamó gőzgépek............ 1.— »
Önműködő automobiilok — 60 ff

Önműködő vasutak sínekkel . . . 1.— ff

Zeppelin és BlErintt léghajók . . —.80 ff

Hintalovak...................... 2.60 ff

Lóverseny-játék............. — 60 ff

Sakk és dominó játék . . —.60 ff

Plüsch emlékkönyvek . . —.60 ff

Piüsch albumok

Van szerencsém a a n. é. közönségnek 
szives tudomására hozni, hogy a Tóth Béla 
ur »Megváltó" hoz címzett, Debrecenben 
a Tiszapalotában levő gyógyszertárát f. hó 
16 áu tulajdonjoggal birtokomba vettem. 

Kiváló tisztelettel
Kubek Sándor gyógyszerész,

Debreczen — Tiszapalota.

Mindezeken kívül még számtalan,
itt fel nem sorolható
tárgyak és dlszmfivek ngy leinőt 
:: töknek mint gyermekeknek

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
Megkezdődött a mai napon a nagy kará­
csonyi vásár I Az itt felsorolt néhány cink 
megfdlolö képet nyújt a nállunk uralkodó ol­

csóságról !
5 mtr. kelme jóminőségü 1 házi ruhára 
5 » angol kelme, csikós, 1 kostümre
Gyönyörű mosó barchetek és flanelek .
Szép mintá n berliner Shálak..............
Szőrme boák............................ .............. 136
Remek kivitelű színházi Shálak................. 164 „
Gyermek kész ruhák, szőnyegek, csipkék,

szallagok, Selymek..................................40—50 „
Csipke és Sdyem blousok......................... 275 „
Flanel blousok világos és sötét ....... 125 „
Óriási raktár 1 Das választék 1
Még nem létezett olcsó árak I Maradékok minden árért 
Sajátkészítésű range, cloth cachmir és Selyem paplanok.

Molnár V. J- És Tina fiókja
Kossntk és Batthány-n. sarok. 

Színházzal szemben

186 kr-től. 
336 „

20 „
16 ,

Legalkalmasabb

karácsonyi és ujávi
ajándék

egy élelnagyságu olajfeetmény, amit bár­
mily régi ős rossz képről a legjobb kivi­

teken készít 10 koronáért

Barg Izsó »
Különlegességek KÄt

8 darab 2 korona 40 llllér.

GESSLER SIEGFRIED
cs. és Kir. udvari szállító, József főherceg 

es. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlj» Különlegességét, at

ti / —Ili

és egyéb finom HKörgyártmányalt, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt.

GroszmannésMandel bankűzlete
DEBRECZEN, Hunyadi-utcza 21.
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Első dús választékú előnyomd a.
Iii :• ■* se «* « «» ■■ I vásár.

Legalább kivitelű karácsonyi és alkalmi alándék tárgyak dús választékban.
JFüusSo ® üeaESió

előnyőmda és női kézimunka üzlete. DBBRECZBN, Plaoz-utcza 12. szám. a. 
Fehér, színes hímzés és montlrozás és harvsnyalejelésl vállalat.

Molnár Ferencz ZúaZ Ä,4da
Alkalmi vásár f. é. dec. 31-ig bezárólag, előnyös, mérsékelt árakban.

Csakis finom divatsikkek!
—— úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú, ruha és blouz szövetek, színes és fekete selymek.-----

NŐI és gyermek felöltők H2£ 5“ XÜ
S:lyem és csipke blouaok, színházi paietok és sobáak.

Múlt idényről visszamaradt áruk félárban árusittatnak ki.

Karácsonyi ajándéknak
alkalmas csinos ékszerek 
olcsón szerezhetők be

Végi István
ékszerésznél, Miklés-utcza 10.

I Ez alkalomra szép kivitelben

I alakit át ékszereket és vállal 
mindennemű Javítást.

Versenytárgyalási hirdetés.
Debreczen sz. kir. város Piacz utcza 26. és 28 sorszámú telkeinek jobb 

értékesítésére zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.
Ajánlat tehető :

I- sö méd >zat : Mindkét teleknek örök áron megvételére.
lll-ik módozat: Mindkét teleknek ajánlattevő által beépítésére, adandó terv 

és feltételek szerint.
II- ik módozat: A második módozat mellett bemutatandó terveknek a város 

részére átadásara.
Ezen három ajánlati módozat általános és részletes feltételei a polgármes­

teri hivatalban a hivatalos órák alatt egy k. rónáért megszerezhetők.
Ajánlat minden módozatra külön teendő, de egy ajánlat tevő mind három 

módozatra is tehet ajánlatot.
Az 1-sö és 11-ik módozat szerinti ajánlathoz bánatpénzt kell letenni és pedig: 

az I sö módozathoz 20.000, azaz húszezer kort., 
a 11-ik „ 26.000, azaz huszonötezer koronát.

Ezen bánatpénz készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 1910. évi 
február hé 5-én d. e. 10 óráig a városi házipénztárban teendő le s a beteli 
jegy az ajánlathoz csatolandó.

Az Írásbeli zárt ajánlatokat pecséttel lezárva és „Ajánlat a Piacz-utcza 26. 
és 28. számú telkek hasznosítására az (1. :a?y 11. vaay 111.) módozat szerint“ 
felirattal ellátva 1910. évi február hó 9 ón délelőtt 11 óráig a polgármesteri 
hivatalhoz nyújtandók be

A beérkezett ajánlatok i9i0. évi február hó 6-én, délelőtt fél 12 órakor a 
városház nagytermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, távirati, vagy utóajánlatok, valamint az előirt bánatpénz 
nélkül beadott aján átok a versenytárgyalásból kizáratnak.

A varos fenbrtja magának a jogot, hogy a béérkezendö ajánlatok közül 
szabadon választhasson s bármely módozatot választhassa vagy az ajánlatok mel­
lőzésével a kérdést más utón oldhassa meg s végül, hogy bármelyik ajánlattevő­
vel szabadon tárgyalhasson a nélsül, hogy az ily tárgyalásra az egyes vagy az 
összes ajánlattevők igényt formálhatnának.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig, de legfeljebb az ajánlatok fel­
bontásától számított egy évig kötelezettségben marad.

Kelt Debreczen, sz. kir. város Tanácsának 1909. évi deczember hó 9-én tar­
tott ülésében

A várost tanács

u

8 évi jótállás, kedvező
varrógépéit ti,eté»i lewten* nem

kaphatók

Rosenberg ás Hammer
varrógép és kerékpár raktárában,

Debreczen, Plaoz-utcza 2. az. (Keriskidelml Akadémia palotában )

Kerékpárok legnagyobb raktára.
rl. Gramaphonok óriási választékban, 
vy Gramaphon lemezeknek darabja 3 K.

oo
Szőlőoltvány,

szólövesszöröl éa borról nagy képs árjegyzékemet
ear zumsraa-TK-jEisr -»a

éa bérmentve küldöm meg, a ki C símét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni B6IB akar, mert 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emeilet sok 
szőlőkép van benne. Szölőoltvány okból éa mis egyéb 
európai és amerikai sima és gyökeres veszszőkbÓl, a 
világhírű Delawaréból állandóan több millió késsiet 
eladó, olcsó ár mellett. Több eser elismerő levél, közte 
több herczegi és grófi uradalomtól.
Czim: Szűcs Sándor és lla, szőlőtelepe

HUiMi-dlAMeU.

„EUFON“
az egyedüli tölcsér nélküli besszélö 
gép. Az összes más gépeknél minden 
tagadás daczára beépített pléhtölcsér 

van elrejtve.
Besonauo-szerkezet csak Is a

„ E If F 0 N“-nál.
Azért nem létezik Eufonnál pléh vagy fa re­

csegés ;
azért adja vissza a „Eufon“ a dalt és zenét fe­

lülmúlhatatlan természetes módon; 
azért az Eufon a legnagyobb hangerő mellett is 

a világnak legjobb beszélő gépe,
Legfőbb és legszebb

karácsonyi ajándék

K 75-ért egy kitűnő hangszer, Jobb 
kivitelben Bor. 100, 125, ISO, 200,

,AUTOMAT“ hangmtiszer H. 140.
Mindennap szétküldés a világ minden 

irányában.

EUFON GO. IMTD.
Vezérképviselete Bécs, 1. Oraben 17.
Megtekintés végett kívánatra gépet 
és lemezeket választás céljából kül­
dünk. Kívánatra fizetési előnyökben 
részesítjük. Prospektus, jegyzék és 

árjegyzék ingyen és bérmentve

Kapható Debreozenben:
Gedő Adolf, Löbl Gyula
és Társa, Molnár Testvérek

czégeknél.

"



DBBRECZem FÖGGETL1' UJSM 1909. december 19.

KOBRAK-czipők
Kizárólagos raktár Piaoz-u. *2.

Hallotta már ön, hogy mily
vásárolni

röfös ÉS férfi divat 
üzletében.

Igen, 'egyjó ismerősem emUtette hegy vett 35 kvért. 1 mtr.
1 mtr, 120 cm. széles nagyon jó csíkos és kockás s „agyon jót 90 kr.
legfinomabb barchetet 27 kr.-ért, Férft mg - kr-ért Selyem nyakkendőket 
1 férfi öt rétű gallért 10 kr.-ért. 1 pér kézelotl.,kr. ért »e,ye y _
gyönyörű színekben 20 kr.-ért és nagyon SOk-SOk UtóS CZIKMI megiepu

Mindenkinek is ajánlom ezen olcsóságára ismerjijtg. Van. *
j Piacz-utczán 19. szám alatt, Bika saanooa

I eflinhh a Békési Róza „Bwránosfi" háziszappaiia.
A szokásos karácsonyi alkalmi vásár

ez idén már megkezdődött
Kovács Gyula és Társa női diiattemfehen

r». • ee /Hunnária kávéh >z mellett) Debreczen, Főtér 55. 9   ■.<.VAMár■a-», mivei az
-««Hirieai iradeaefi alkalom nyílik leltúnő 01 y -—--------- ---------- —„.«a ,«dWrt.

iái -Kas a* üt ál ■ V SB "1 5E51- Bdk. 1^ ^
melyek mélyen leszállított legolcsóbb szabott árak mellett ̂ adatnak el

Im'ääik
Mindezen cikkek . legnagyobb »*l.«rtéhban n.il»enle«amto«érakon k.ph. __

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR A

Fővárosi Bazár
DEBRECZEN, Simontfy-u. I.

•bau.
BérhiL

Dísztárgyak, játékszerek, háztartási cikkek, albumok, bőráru , 
készletek, Teás, kávés készletek rendkívül olcson beszerezhet^-

BT.-t.tt Hoffwipn fa Kr.n.TÍt, tW.t,,. 4» , «.o.tiT.1


